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NOTULEN NOTULEN NOTULEN NOTULEN van de openbare vergadering van de raad der gemeente Voorschoten, gehouden 

op 1 oktober 2014 om 20.00 uur. 

 

VoorzitterVoorzitterVoorzitterVoorzitter: de heer drs. J.M. Staatsen, burgemeester. 

GGGGriffierriffierriffierriffier: de heer J. van der Does. 

 

Aanwezige ledenAanwezige ledenAanwezige ledenAanwezige leden: de heren F.H.J. von der Assen, mr. drs. C. Bremmer, drs. S.W.C. van den 

Dool, A.A.L. Eversteijn, ing. P.T. van der Haven, mevrouw drs. E.C. van Herk, mevrouw drs. 

M.A.M. Lamers, de heren E.M.L.H. Maassen, drs. M. van der Meij en J.P. Middelburg, mevrouw 

A. Okma, de heren drs. N. Mol, R.F. Prang, J.C.M. Rasch en R. Riphagen, mevrouw A.M. 

Schrijver en de heren J. Smit, A.A. in 't Veen en R.J.M. Zoetemelk. 

 

Aanwezige wethoudersAanwezige wethoudersAanwezige wethoudersAanwezige wethouders: de heer mr. E.P. Beimers, mevrouw B.B.M. Bremer en mevrouw drs. 

I.C.J. Nieuwenhuizen. 

 

 

1.1.1.1.    Opening en vaststelliOpening en vaststelliOpening en vaststelliOpening en vaststelling agendang agendang agendang agenda 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Ik heet u allen welkom bij deze eerste raadsvergadering van het nieuwe poli-

tieke jaar 2014-2015. De heer Bremmer komt iets later, evenals de heer Van Haastert, van 

wie wij vanavond afscheid gaan nemen. 

 

Ik wil stilstaan bij het overlijden van twee oud-raadsleden. In de afgelopen maand, septem-

ber, zijn twee markante oud-raadsleden van de gemeente Voorschoten overleden: Hans van 

Gogh en Ferry Rondagh. Zij waren niet alleen markant vanwege hun bestuurlijke rol en in-

breng, maar ook vanwege hun rol in de Voorschotense samenleving. Tijdens hun afscheids-

bijeenkomsten heeft Inge Nieuwenhuizen als locoburgemeester hun bestuurlijke en maat-

schappelijke betekenis verwoord, maar het is passend om beiden ook in deze raadzaal, hun 

politieke biotoop, en in de kring van de huidige raadsleden en bestuurders te herdenken. 

 

Bijna een kwart eeuw, 24 jaar, is Hans van Gogh, lid van de raad geweest, tot 2002. Eigenlijk 

vond Hans het na drie termijnen wel mooi geweest, maar hij heeft zich toch ertoe laten over-

halen om nog een periode door te gaan. Dat overhalen is daarna nog twee keer gelukt. Zelfs 

in 2002 dreigde het weer even te lukken, maar dat is zoals bekend uiteindelijk niet doorge-

gaan. Door zijn leeftijd, ervaring en humor was Hans een bindende factor in de raad. Politiek 

was hij hét gezicht van de VVD. Ik heb gelezen dat het in zijn laatste raadsjaren tijdens ver-

gaderingen soms leek alsof zijn interesse zo was afgenomen dat de ogen even werden ge-
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sloten, maar snel bleek dan dat dit een vorm van meditatie was. Hans van Gogh concen-

treerde zich dan op de te geven reacties. Dat waren altijd rake opmerkingen. 

 

Ook in de Voorschotense samenleving was Hans erg actief. Ik noem bijvoorbeeld de Linde-

hoeve, het toenmalige beruchte en geduchte jongerencentrum. Ik noem tennisclub Foresca-

te, de scouting, Tafeltje-Dek-Je, buurthuizen en zo zou ik nog wel even kunnen doorgaan. 's 

Ochtends vroeg kon je Hans al zien fietsen door het dorp, meestal in tenniskleding, op weg 

naar de tennisbaan. 

 

Fietsen door het dorp, dat is de verbinding naar Ferry Rondagh. Ferry, groot en zwaar op de 

fiets, zijn grijze lokken wapperend in de wind en met bezweet hoofd. Volgens mij was Ferry 

daarom altijd een halfuur te vroeg bij zijn afspraken, zodat hij even kon afkoelen, intussen 

de Volkskrant lezend met een sigaar in de mond. Nog maar een halfjaar geleden nam Ferry 

afscheid als raadslid, na twaalf jaar en voor twee partijen. Het heeft hem diep geraakt dat hij 

zich als voorvechter van het Huis van Voorschoten gedwongen voelde de PvdA-fractie te 

verlaten. Vervolgens is hij zich gaan inzetten voor ONS Voorschoten. Dat tekende Ferry. Als 

authentiek en zelfstandig denkend mens, maar ook als gevoelsmens koos hij zijn eigen weg 

en zijn eigen richting, ook als dat ingrijpend was, in de politiek maar ook privé. Maar hij 

deed dat steeds ook met een bourgondische inslag en met grote veerkracht. 

 

Ferry was een culturele omnivoor: theater, literatuur, gastronomie en muziek. Zijn vrienden 

liet hij daarin delen. Ferry was ook een gulle man. Ferry was niet een man voor grote zalen. 

Hij was op z'n best in een wat kleinere groep. Daar kwamen zijn intellectuele en inhoudelijke 

kwaliteiten het best tot hun recht. Bij Ferry's afscheid, slechts een halfjaar geleden, brak een 

nieuwe toekomst voor hem aan: eindelijk het proefschrift afronden, zich verder inzetten als 

voorzitter van de ANBO en genieten van het leven. Zijn nieuwe toekomst is een toekomst van 

slechts een halfjaar geworden. Ferry, groot en zwaar op de fiets, wapperende grijze lokken 

en bezweet, we zullen je missen; Voorschoten zal je missen. 

 

Ik vraag u allen om nu in dankbaarheid even stil te staan bij en te denken aan twee markante 

en voor Voorschoten zo belangrijke mensen, Hans van Gogh en Ferry Rondagh. 

 

(De aanwezigen nemen enkele ogenblikken stilte in acht.) 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Zijn er opmerkingen over de agenda? 

 

De heer Van der MeijVan der MeijVan der MeijVan der Meij (D66): Voorzitter. Kunnen we voor agendapunt 14 nog even een rond-

vraag inlassen? Ik heb gisteren een aantal vragen ingediend. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Misschien kan dat in het vragenuurtje worden meegenomen. Wij hebben in de 

gemeenteraad geen rondvraag. 

 

De heer Van der MeijVan der MeijVan der MeijVan der Meij (D66): Akkoord. 
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De heer Van den DoolVan den DoolVan den DoolVan den Dool (VVD): Voorzitter. Er is vanavond wat laat een motie ingediend. Die is 

rondgemaild, maar ik zie haar nog niet op de agenda staan. De motie heeft te maken met de 

Vlietwijk, maar inhoudelijk heeft zij niets te maken met het agendapunt over de Vlietwijk. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Is de Vlietwijk wel de aanleiding voor die motie? Wilt u de motie wel bij dat 

agendapunt bespreken? 

 

De heer VanVanVanVan    den Doolden Doolden Doolden Dool (VVD): Dat kan, maar zij kan ook worden behandeld als losse motie. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: U zegt dat het in feite een motie buiten de orde van de vergadering is. Dan 

behandelen we de motie, als de raad daarmee instemt, aan het eind van de vergadering. 

 

De heer MaassenMaassenMaassenMaassen (SP): Voorzitter. Ik heb daar een beetje moeite mee, want bij het vaststellen 

van het agendapunt over de Vlietwijk was er nog geen enkele reden om te zeggen dat dit 

geen hamerstuk was. Nu moet er ineens een motie over worden ingediend door twee fracties 

die daarover in de commissie helemaal niets hebben gezegd. Dat vind ik nogal vreemd. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Als ik het goed begrijp, gaat de motie niet over de Vlietwijk, maar wordt zij 

ingediend "naar aanleiding van". 

 

De heer MaassenMaassenMaassenMaassen (SP): Dat vind ik nogal raar, want in de motie staat dat het hele plan veran-

derd moet worden. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Ik heb de motie nog niet gezien. Dat is dus even lastig. 

 

De heer MaassenMaassenMaassenMaassen (SP): Ik wel. De motie is namelijk maar liefst een uur voor het begin van de 

vergadering rondgemaild. Wij werden er allemaal dus erg door verrast. Er staat in dat het 

hele plan op de schop moet. De motie hoort dus wel degelijk bij de Vlietwijk. Ik heb er ei-

genlijk heel veel moeite mee dat twee partijen in de commissie aangeven dat het een hamer-

stuk kan zijn en dat zij nu het hele plan omver willen gooien met een motie die te elfder ure 

wordt ingediend en die hier wordt gepresenteerd als een motie die niet bij het plan hoort, 

terwijl dat wel zo is. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Ik denk dat het goed is om dit bij het desbetreffende agendapunt nader te 

bezien. Als de besluitvorming over de Vlietwijk conform het voorstel zou kunnen zijn, bete-

kent dat immers in ieder geval dat de motie geen relevantie heeft voor het dictum van het 

besluit. Ik denk dat het goed is om dat op dat moment met elkaar vast te stellen. Zullen we 

het op die manier aanpakken? Ik constateer dat de raad daarmee instemt. 

 

Mevrouw LamersLamersLamersLamers (GroenLinks): Voorzitter. Mede namens de fracties van D66 en de PvdA 

overwegen wij een motie naar aanleiding van de stresstest jeugdzorg. Wij kondigen dit nu 
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aan. Wij zullen na de behandeling van de lijst van ingekomen stukken definitief besluiten of 

we de motie indienen. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Uitstekend. 

 

De agenda wordt vastgesteld, met inachtneming van de daarover gemaakte opmerkingen. 

 

2.2.2.2.    Afscheid van raadslid Hugo van Haastert en installatie nieuw raadslid.Afscheid van raadslid Hugo van Haastert en installatie nieuw raadslid.Afscheid van raadslid Hugo van Haastert en installatie nieuw raadslid.Afscheid van raadslid Hugo van Haastert en installatie nieuw raadslid. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: De heer Van Haastert is zojuist gearriveerd, mede dankzij de zegeningen van 

de Nederlandse Spoorwegen. Fijn dat het toch nog is gelukt. Hugo, je komt dus eigenlijk 

binnen om afscheid te nemen. Ik heb begrepen dat je nu ook vanuit het al dan niet verre 

Groningen komt. Daarmee heb ik al de reden aangegeven van het afscheid. Je bent eigenlijk 

pas kort in deze raad actief, een halfjaar. Daarvoor ben je natuurlijk ook erg actief geweest 

als burgerraadslid om een beetje op te warmen en op stoom te komen, maar je bent kort lid 

van de raad geweest. In het kader van het rondje langs de raadsleden hebben we redelijk 

uitvoerig met elkaar gesproken. Dat was zeer aangenaam. Ik had toen het gevoel dat we een 

nieuw raadslid hadden met talent, potentie en toekomst en dat het er heel goed uit zag. Dan 

is het jammer dat het raadslidmaatschap toch al zo snel eindigt, maar in dat gesprek gaf je 

ook aan dat je niet alleen leeft maar met een partner. In verband met de banensituatie van je 

partner volg je je partner naar de plek waar die een baan krijgt. Ik heb begrepen dat het een 

droombaan is. 

 

Je werkte vanuit een externe situatie voor het ministerie van Veiligheid en Justitie, maar ik 

heb begrepen dat je inmiddels werkt voor de Rijksdienst voor het Wegverkeer. Je hebt daar 

een baan die bij jou past, want je houdt je daar bezig met zogenaamde intelligente trans-

portsystemen. We weten nu dat je rijdt met de spoorwegen en we wisten al dat je intelligent 

bent. Volgens mij is dat een heel goede combinatie. 

 

Het is jammer dat je vertrekt. We hadden echt gehoopt dat we met jou deze periode hadden 

kunnen volmaken, maar wij begrijpen ook hoe het leven in elkaar zit; dat is ook een stukje 

realiteit. We hebben er dus alle begrip en respect voor. Het is niet anders. We wensen je heel 

veel geluk en voorspoed in het mooie Groningen. Wie weet ligt daar ook een geweldige poli-

tieke carrière in het verschiet, want jij hebt duidelijk gezegd dat jouw hart ligt bij het open-

baar bestuur en het openbare domein. Je bent politicoloog en je voelt je goed bij de politiek. 

Het kan dus bijna niet anders dan dat je binnenkort in de raad of in de provinciale staten van 

Groningen zit. Dat wachten we af. Heel veel succes en heel veel geluk, samen met jouw part-

ner! 

 

(Applaus) 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Ik heb begrepen dat ook de heer Van der Meij een bijdrage wil leveren aan 

jouw afscheid, misschien op een onorthodoxe wijze. 
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(De heer Van der Meij vertoont een filmpje.) 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Dat was heel fraai. We zijn sprakeloos door dit filmpje. Volgens mij zag ik ook 

een heel mooi beeld van Rodin voorbijkomen. Hugo, ik vraag je om naar voren te komen. 

 

(De burgemeester overhandigt de heer Van Haastert de traditionele geschenken.) 

 

De heer Van HaastertVan HaastertVan HaastertVan Haastert (D66): Ik wil heel graag heel kort het woord tot jullie richten. Jeroen, je 

zei zeer terecht dat ik dit besluit met heel veel moeite heb genomen en eigenlijk niet zou 

willen nemen. Natuurlijk was ik het liefst raadslid gebleven. Je begint aan zo'n avontuur met 

mooie idealen en het idee om met je fractie maar met name met z'n allen in het dorp mooie 

dingen te realiseren. Mijn partner, mijn vriend, heeft echter een heel mooie baan gekregen in 

het UMCG gekregen in Groningen. Ook voor artsen is dit niet de makkelijkste tijd op de ar-

beidsmarkt. Voor hem is dit dus een heel mooie kans. We hebben het wel geprobeerd, maar 

voor latten is de afstand tussen Groningen en Voorschoten heel groot. Groningen is ook heel 

mooi; daar woon ik intussen. Het troost mij ook dat een heel goede opvolger mijn zetel gaat 

innemen, Rik Riphagen. Ik kan mij geen betere opvolger voorstellen. Ik wens jullie alle 

goeds. Heel erg bedankt voor de mooie tijd en tot ziens! 

 

(Applaus) 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: We gaan nu over tot de installatie van een nieuw raadslid. Met het oog op de 

tijd heeft de griffier al drie raadsleden benaderd om wat voorwerk te doen voor het onder-

zoek van de geloofsbrieven. Dat waren de heer Von der Assen, de heer Van den Dool en me-

vrouw Schrijver. Zij hebben dus al bekeken of de geloofsbrieven in orde zijn. Als de raad nu 

besluit om hen aan te wijzen als commissie voor het onderzoek van de geloofsbrieven, heb-

ben zij een formele titel voor het werk dat zij al hebben gedaan. Ik constateer dat de raad 

daarmee instemt. Dan kunnen we de commissie vragen om de uitslag van het onderzoek 

mee te delen. Als die uitkomst positief is, kunnen we de heer Riphagen toelaten als raadslid. 

Mevrouw Schrijver, zou u de uitslag van het onderzoek aan de raad willen meedelen? 

 

Mevrouw SchrijverSchrijverSchrijverSchrijver (ONS Voorschoten): Voorzitter. De commissie uit de raad van de gemeente 

Voorschoten, in wier handen werden gesteld de geloofsbrief en verdere bij de Kieswet ge-

vorderde stukken ingezonden door Riphagen, R. (Rik), op 12 september 2014 benoemd tot 

lid van de raad van de gemeente Voorschoten, rapporteert de raad van de gemeente Voor-

schoten dat zij bovengenoemde bescheiden heeft onderzocht en in orde bevonden. Geble-

ken is dat de benoemde aan alle in de Gemeentewet gestelde eisen voldoet. De commissie 

adviseert dan ook tot zijn toelating als lid tot de raad van de gemeente Voorschoten. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Stemt de raad in met deze conclusie? Dat is het geval. Ik vraag de heer Ripha-

gen om naar voren te komen en om voor mij te gaan staan voor het afleggen van de verkla-

ring en belofte. 
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De heer Riphagen legt de verklaring en belofte af. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Ik wens u geluk met uw toelating tot de raad. Ik wens u veel plezier, genoegen 

en effectiviteit. Ik hoop dat het langer dan een halfjaar mag duren, maar daar gaan we alle-

maal van uit. Het is goed om snel ingewerkt te raken, maar dat zal vast lukken. 

 

(Applaus) 

 

3333....    Vaststellen raadsnotulen van Vaststellen raadsnotulen van Vaststellen raadsnotulen van Vaststellen raadsnotulen van 10 jul10 jul10 jul10 juli 2014.i 2014.i 2014.i 2014. 

 

Mevrouw LamersLamersLamersLamers (GroenLinks): Voorzitter. Allereerst wil ik mijn excuses aanbieden voor het 

feit dat we niet het gebruikelijke pad hebben gevolgd van een melding, minstens 24 uur 

voor de vergadering. Wij hebben iets opmerkelijks gezien in de notulen, maar vrij laat. Het 

gaat om de rondvraag op pagina 4. GroenLinks stelde een vraag over onkruid in de winkel-

strip van de Beethovenlaan. Wethouder Bremer verwees naar een aangenomen motie die op-

riep tot het gifvrij bestrijden van onkruid, waar wij natuurlijk heel blij mee zijn. Toen zei zij 

dat dit betekent dat wij nu "worstelen rond de paaltjes". Waarschijnlijk ging het om borste-

len. Het zou goed zijn als dit verbeterd zou worden. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Het lastige is natuurlijk dat u de woorden van wethouder Bremer citeert. Zij 

gaat over haar eigen woorden. We zullen haar dus moeten vragen of zij kan instemmen met 

de wijziging van "worstelen" in "borstelen". Ik zie bevestigende signalen. De wethouder kan 

zich dus vinden in deze redelijk dramatische wijziging. Mevrouw Lamers, bedankt voor uw 

oplettendheid! 

 

Met deze wijziging worden de notulen vastgesteld. 

 

4444....    LijLijLijLijst van ingekomen stukken voor de gemeenteraadst van ingekomen stukken voor de gemeenteraadst van ingekomen stukken voor de gemeenteraadst van ingekomen stukken voor de gemeenteraad 

 

Mevrouw LamersLamersLamersLamers: Voorzitter. Er is via de vrijdagszending een brief binnengekomen van 

mensen uit het veld van hulpverlening en zorg in Voorschoten. Daarin vragen zij om toepas-

sing van de stresstest van de VNG voor de decentralisatie van de jeugdzorg. Zij dringen 

daarop aan. In de brief wordt dus gevraagd om die stresstest. De deadline voor de inschrij-

ving voor de stresstest is 15 oktober. Ik zou dus willen weten of deze brief nu besproken 

kan worden, waarna wij kunnen vragen of het college daar een antwoord op heeft. Het gaat 

om de vierde brief bij dit agendapunt. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Ik kijk even naar de griffier. De brief staat niet op de lijst, maar is later toege-

voegd. 

 

De heer Van der DoesVan der DoesVan der DoesVan der Does: De brief is vrijdag binnengekomen. Toen was de lijst dus al gemaakt. 

We hebben de brief aanvullend aan de vergadering gekoppeld, omdat er sprake is van een 
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deadline. We hebben daar in de vrijdagszending nadrukkelijk aandacht voor gevraagd. Het 

gaat er dus om dat de afzender de raad vraagt om op tijd - dat is dus op 1 oktober - aan-

dacht te schenken aan deze brief. Voor de rest is de brief gericht aan de wethouder. Ik neem 

aan dat mevrouw Lamers daar vragen over heeft. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Wij plegen bij de ingekomen stukken geen inhoudelijke discussie aan te gaan. 

Mevrouw Lamers heeft ook al gesproken over de optie van een motie. Het lijkt mij het beste 

om dit punt te verdagen naar het eind van de vergadering. Dan kan iedereen tussentijds nog 

even naar het stuk kijken en daarover nadenken. Ook omdat dit kennelijk gekoppeld is aan 

een motie, zouden we dit aan het eind van de vergadering kunnen doen. 

 

De heer RaschRaschRaschRasch (ONS Voorschoten): Voorzitter. Ik raak een beetje in verwarring, want waar 

staat de brief in iBabs? 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Het staat bij agendapunt 4, maar ik heb begrepen dat dit later is toegevoegd. 

 

De heer RaschRaschRaschRasch (ONS Voorschoten): Dat is de lijst van ingekomen stukken, maar waar staat 

die brief op die lijst? 

 

Mevrouw LamersLamersLamersLamers (GroenLinks): Mag ik even wat licht brengen in de duisternis? Bij mijn colle-

ga naast mij staat de brief er wel bij, maar op mijn iPad zie ik de brief niet staan. Misschien 

is de brief dus niet aangekomen. Ik heb de lijst steeds ververst. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Kan de raad zich vinden in het voorstel om dit punt aan het eind van de agen-

da inhoudelijk te bespreken? Ik constateer dat de raad daarmee instemt. 

 

Met inachtneming van het gestelde over deze brief wordt besloten overeenkomstig de voor-

stellen tot afdoening. 

 

5555....    VragenuurtjeVragenuurtjeVragenuurtjeVragenuurtje 

 

• Vissterfte in Noord-Hofland 

 

De heer Von der AssenVon der AssenVon der AssenVon der Assen (GroenLinks): Voorzitter. Is het bij het college bekend dat onlangs in 

de singels van Noord-Hofland, in het bijzonder langs de Trompweg, weer vissterfte is opge-

treden als gevolg van zuurstofgebrek en dat dit nu een bijna jaarlijks terugkerend fenomeen 

is? Zo ja, is het college dan bereid om op korte termijn in overleg met het Hoogheemraad-

schap Rijnland stappen te ondernemen om een structurele verbetering aan te brengen in de 

waterkwaliteit van de singels van Noord-Hofland en de overige wateren in Voorschoten? 

 

Wethouder BremerBremerBremerBremer: Voorzitter. De vissterfte in de singels is ons bekend. We ondernemen nu 

in samenwerking met het door de heer Von der Assen genoemde Hoogheemraadschap Rijn-

land stappen om de waterkwaliteit structureel te verbeteren. Intussen hebben we met het 
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hoogheemraadschap de knelpunten geïnventariseerd en zijn we verschillende aanpassingen 

in projectvorm aan het voorbereiden. We gaan onder andere de hoofdwatergangen aanpas-

sen. Daarbij zijn een voldoende en goede breedte van de watergangen en de doorstroming 

van water van onder andere de duikers de uitgangspunten om daarmee de waterkwaliteit op 

een hoger niveau te brengen. De inbreng van de gemeente is om het vuile en het schone 

water, het hemelwater, in Noord-Hofland zoveel mogelijk te scheiden. Dat kan door schoon 

water af te voeren naar de watergangen binnen Noord-Hofland en op die manier voor meer 

doorstroming en verversing van het water te zorgen. Vooralsnog zijn de beschikbare midde-

len uit de begroting leidend bij de gemeentelijke aanpak. Ik hoop dat dit voldoende is, mijn-

heer Von der Assen. 

 

• Omleidingsroute voor fietsers in verband met werk aan het Deltaplein 

 

De heer VaVaVaVan der n der n der n der MeijMeijMeijMeij (D66): Voorzitter. Over worstelen en worsten gesproken: op dit mo-

ment worstelen we in de Schoolstraat met de renovatie van het Deltaplein. Soms mogen we 

er met de fiets niet meer doorheen. Op vrijdag worden we omgeleid via de Schoolstraat, 

waar de markt is. Ook via de Juliana van Stolberglaan is het lastig fietsen, want daar zijn veel 

auto's om je heen. Mijn vraag aan het college is dus of er alternatieven voorhanden zijn en 

wat het college kan doen om in ieder geval op dat punt de verkeersveiligheid te verbeteren. 

 

Wethouder NieuwenhuizenNieuwenhuizenNieuwenhuizenNieuwenhuizen: Voorzitter. We zien iedere dag de enorme drukte en de enorme 

bouwput die bij het Deltaplein zijn ontstaan. Dat heeft op dit moment alles te maken met het 

verleggen van kabels, leidingen en riolering, zowel in de Schoolstraat als op de Koningin 

Julianalaan. Daarom moest de rijrichting voor de fietsers in de richting van Leiden afgesloten 

worden. Dit waren kortstondige afsluitingen van enkele dagen tot één à twee weken. In de 

richting van Leiden is de omleiding over de Voorstraat inmiddels verwijderd. Die omleiding 

was er slechts enkele dagen. In de richting van Leidschendam en Wassenaar kon en kan het 

fietsverkeer nog steeds ongehinderd de Koningin Julianalaan volgen. In de praktijk kiezen 

veel fietsers - dat weet de heer Van der Meij ook - echter de Schoolstraat. Vandaar dat op 

dat punt is voorzien in een omleiding door de Erasmusstraat. 

 

6.6.6.6.    Jaarstukken 2013 Stichting Voorschotense Openbare School (VOS) (raadJaarstukken 2013 Stichting Voorschotense Openbare School (VOS) (raadJaarstukken 2013 Stichting Voorschotense Openbare School (VOS) (raadJaarstukken 2013 Stichting Voorschotense Openbare School (VOS) (raadssssregistratiregistratiregistratiregistratie-e-e-e-

nummer nummer nummer nummer 4021402140214021))))....    

 

De heer In 't VeenIn 't VeenIn 't VeenIn 't Veen (VVD): Voorzitter. Ik had gevraagd om een toelichting, maar ik heb zojuist 

contact gehad met mevrouw Bremer over een aantal vragen die nog zouden komen. Er is 

toegezegd dat die vragen alsnog beantwoord zullen worden. Wij hebben dus geen aanvullin-

gen meer. 

 

Het voorstel wordt zonder stemming aangenomen. 

 

7.7.7.7.    Vaststelling bestemmingsplan Vaststelling bestemmingsplan Vaststelling bestemmingsplan Vaststelling bestemmingsplan Reconstructie VlietwijkReconstructie VlietwijkReconstructie VlietwijkReconstructie Vlietwijk    (raadsregistrati(raadsregistrati(raadsregistrati(raadsregistratieeeenummer nummer nummer nummer 3967396739673967).).).).    
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De heer Von der AssenVon der AssenVon der AssenVon der Assen (GroenLinks): Voorzitter. Het voorbehoud dat wij hebben gemaakt ten 

aanzien van het behandelen van dit onderwerp als hamerstuk, hebben wij ingetrokken op 

basis van de beantwoording van onze vraag over de wijze van afvalscheiding in de Vlietwijk. 

We hebben begrepen dat we die zaak aan de orde kunnen stellen in het kader van de Afval-

visie die binnenkort wordt verwacht. Daar regelt het bestemmingsplan verder niets over. Wat 

ons betreft, gaan wij dus akkoord met de behandeling als hamerstuk. 

 

Het aangepaste voorstel wordt zonder stemming aangenomen. 

 

8.8.8.8.    Verordening Leerlingenvervoer gemeente Voorschoten 2014 (raadsregVerordening Leerlingenvervoer gemeente Voorschoten 2014 (raadsregVerordening Leerlingenvervoer gemeente Voorschoten 2014 (raadsregVerordening Leerlingenvervoer gemeente Voorschoten 2014 (raadsregiiiistratienummer stratienummer stratienummer stratienummer 

ZZZZ----17800178001780017800----VS/3821VS/3821VS/3821VS/3821).).).). 

 

De heer MiddelburgMiddelburgMiddelburgMiddelburg (PvdA): Voorzitter. Allereerst een vervelend puntje, maar ik blijf dat ma-

ken totdat het is opgelost. In mijn systeem staat een aangepast raadsvoorstel, waarbij - in 

ieder geval voor mijn eenvoudige ogen en hersenpan - niet duidelijk is wat er is aangepast. 

Aangezien ik vorige versies niet uitprint en niet bewaar om woord voor woord na te lopen 

wat er is aangepast, is dat bijzonder onhandig. Het zou leuk zijn als de belofte dat er ge-

woon even wordt aangegeven wat de wijzigingen zijn - die belofte heb ik sinds 2006 bijna 

iedere maand gehoord - eens wordt ingelost. Dat moet vast lukken. 

 

Wij hebben in de commissie al een aantal inhoudelijke punten genoemd. Wij maken ons nog 

steeds zorgen over hoe het zit met de bestaande gevallen en over wat er in de overgangsfa-

se gebeurt voor mensen die nu gebruikmaken van het leerlingenvervoer. In de commissie 

werd redelijk de indruk gewekt dat het allemaal niet heel schokkend is. Aan de andere kant 

is dit voorstel volgens het college gebaseerd op de VNG-verordening, met één uitzondering. 

Als je dan opzoekt wat er met die VNG-verordening aan de hand is, zie je overal in het land 

het toch wel bezorgde en soms zelfs alarmerende geluid dat het met die VNG-verordening 

nodig zou zijn om aan de hand van de medische indicatie van de kinderen opnieuw te bekij-

ken of zij in aanmerking komen voor het leerlingenvervoer. Dat was nieuws dat tussen de 

commissiebehandeling en deze raadsvergadering bij ons naar voren kwam. Wij zouden het 

heel zorgelijk vinden als dat zo is en als wij als raad niet weten wat dit concreet kan beteke-

nen. Ik hoor dus graag van het college of die informatie correct is en dat er dus opnieuw 

wordt bekeken of recht op dat vervoer bestaat en wat dat betekent voor mensen die daar nu 

recht op hebben; kunnen zij dat recht ook verliezen? 

 

Het tweede punt hangt hier eigenlijk mee samen en heeft te maken met de communicatie 

naar de mensen die hier gebruik van maken. Wat ons betreft, mag die communicatie wel een 

beetje worden opgeschaald, want de mensen die wij hebben gesproken en van wie wij weten 

dat zij hier gebruik van maken, zijn hier nog niet overmatig mee bekend. Voor zover ons 

bekend is er bijvoorbeeld geen consultatieronde geweest. Bovendien gaat dit voorstel met 

terugwerkende kracht in. Wij vinden het wel wat onhandig om op het laatste moment zoiets 

te doen, zodat mensen die hiervan afhankelijk zijn in gezinnen die vaak al genoeg stress 

hebben over hoe het loopt met het vervoer van die kinderen, straks in de krant moeten lezen 
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dat de raad iets heeft besloten en dat eigenlijk nog niet eens duidelijk is wat dat voor hen 

betekent. Wij roepen het college er dus toe op om helderder en concreter te gaan communi-

ceren en gewoon voor ieder gezin dat gebruikmaakt van deze regelingen, glashelder te ma-

ken wat de implicaties zijn en wat niet de implicaties zijn van deze wijziging van de verorde-

ning. Zoals het aan ons, aan de raad, gepresenteerd werd, was het eigenlijk een soort tech-

nische aanpassing naar aanleiding van de wet, maar als je dieper gaat graven, blijkt er toch 

wat meer achter te zitten. Als ik dieper graaf en er dan achter kom dat er meer achter zit, 

gaan ouders die recht hebben op dat vervoer, dat natuurlijk ook doen. Wellicht zit er niet 

meer achter, maar zij maken zich op dit moment wel zorgen. Ik hoop dat die zorgen onte-

recht zijn. Als dat zo is, neem die dan graag zo spoedig mogelijk weg, college. 

 

De heer In 't VeenIn 't VeenIn 't VeenIn 't Veen (VVD): Voorzitter. Ik denk dat ik met mijn inbreng beter kan wachten tot 

de tweede ronde, want ik wil reageren op het amendement. Op dit moment heb ik geen in-

houdelijke opmerkingen over de verordening zelf. 

 

Mevrouw SchrijverSchrijverSchrijverSchrijver (ONS Voorschoten): Voorzitter. In eerste instantie hebben wij een amen-

dement ingediend. Dat is eigenlijk een beetje fout gegaan, maar daar kom ik later op terug. 

 

Ten aanzien van de Verordening Leerlingenvervoer heeft ONS Voorschoten een duidelijke 

boodschap. Het zal je kind maar wezen! Die uitspraak kennen wij ongetwijfeld allemaal. We 

zien jonge mensen die qua uiterlijk niets verschillen van andere jonge mensen, maar die 

verstandelijk nog kinderen zijn. Vaak zijn zij niet in staat om voor zichzelf op te komen. 

Soms wel, maar zij zijn angstig om mobiel zelfstandig iets te ondernemen. Het kunnen kin-

deren zijn die de leeftijdsgrens van 12 jaar nog niet zijn gepasseerd, zoals het ook omschre-

ven is in de verordening, onder artikel 11, sub a. Dan heb je als ouder geen zorgen omdat 

er, indien nodig, een begeleider met je kind meegaat naar school. Maar welke beslissing zou 

je als ouder moeten nemen als het kind boven de 12 jaar is en door angsten of andere indi-

caties niet zonder begeleider naar school kan of durft? Is het dan niet vanzelfsprekend dat 

de begeleider die deze taak op zich neemt - of dat nou een ouder, oma of een andere vrij-

williger is - dan voor een vervoersvergoeding in aanmerking komt? Daarom vraagt ONS 

Voorschoten de ondersteuning van de raad voor de aanpassing in de verordening. 

 

Mevrouw LamersLamersLamersLamers (GroenLinks): Voorzitter. GroenLinks heeft in de commissie al aangegeven 

dat het oprekken van de leeftijdsgrens waarop begeleiding vergoed wordt, door ons zeer 

enthousiast is ontvangen. Daar zijn wij dus blij mee. Inmiddels is het amendement ingediend 

door de fractie van ONS Voorschoten. Wij krijgen daarop graag de reactie van de wethouder, 

maar wij kunnen alvast meegeven dat wij hier positief tegenover staan. 

 

De heer PrangPrangPrangPrang (CDA): Voorzitter. Ons punt heeft mijn collega Dulfer in de commissie al mee-

gegeven. Wij hebben van de wethouder begrepen dat het nu alleen om leerlingenvervoer 

gaat, maar dat na 2015 ook ander doelgroepenvervoer vanuit de Wmo hierbij komt. De wet-

houder heeft gezegd dat de bredere vervoerskwestie nog aan de orde komt en dat in Holland 

Rijnland op dit moment allerlei onderzoeken lopen, maar de CDA-fractie wil nadrukkelijk de 
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aandacht van de wethouder vragen voor de vraag of er gevolgen zijn van cumulatie. Als 

straks verschillende vormen van vervoer gecombineerd worden, kan er dan voor sommige 

gezinnen zo'n hoge stapeling van eigen bijdragen komen dat het niet meer te doen is? 

 

Mevrouw OkmaOkmaOkmaOkma (D66): Voorzitter. Het leerlingenvervoer is een belangrijke dienst van de ge-

meente. Wij maken uit de stukken op dat het gaat om een budgetneutrale en door een wets-

wijziging ingegeven verandering. Er wordt gezegd dat het allemaal minder ingewikkeld 

wordt. Dat vinden wij natuurlijk prima, maar er lijken toch enkele ingewikkelde punten aan 

te zitten. Het door ONS genoemde punt vinden ook wij zorgelijk: wat te doen met een 12-

jarige die niet zelfstandig naar school durft of kan? Daar krijgen wij graag opheldering over. 

 

Wij hebben ook een suggestie. Wordt er bekeken of deze busjes ook voor andere groepen 

kunnen worden gebruikt? Dat zou een bezuiniging zijn die weinig pijn doet. Op het moment 

dat die kinderen naar school gaan, kun je met die busjes misschien ook andere mensen van 

A naar B rijden. Ik weet niet of het college daarmee bezig is. Zijn die busjes 24/7 bezet of 

kunnen we daar nog wat efficiënter mee omgaan? 

 

De heer MaassenMaassenMaassenMaassen (SP): Voorzitter. Zoals al is gezegd, is de SP-fractie zeer te spreken over de 

enige aanpassing die het college heeft gedaan aan de VNG-modelverordening, waarmee het 

desbetreffende vervoer ook beschikbaar wordt gemaakt voor kinderen tussen 9 en 12 jaar. 

Wij zijn ook heel benieuwd wat er gebeurt met leerlingen die ouder zijn. Zijn er voor hen 

andere regelingen of vallen zij in een gat? Wij zijn heel benieuwd naar het antwoord van de 

wethouder op dat punt. 

 

Net als de fractie van de PvdA heeft mijn fractie een gevoel van "hé, wacht eens even". In de 

commissie werd dit als een redelijk beleidsneutraal stuk aangekondigd: we volgen de VNG-

verordening en verder is er niet zoveel aan de hand; dit is gewoon zoals het gaat, want het is 

een technische wijziging. We delen de zorg van de PvdA, die goed spitwerk heeft verricht, 

dat er toch problemen kunnen zijn met de VNG-verordening. We wachten de antwoorden 

van het college af. 

 

Wethouder BremerBremerBremerBremer: Voorzitter. De meeste fracties hebben al gezegd dat het bij het leerlin-

genvervoer gaat om een VNG-verordening. De raad heeft de wens om naar minder regels te 

gaan. We hebben de verordening dus zo sober mogelijk overgenomen. De uitbreiding betreft 

inderdaad de verruiming van de door de VNG gestelde leeftijd tot 9 jaar naar 12 jaar. Daar-

mee rijst natuurlijk de vraag wat er gebeurt met kinderen die ouder zijn dan 12 jaar. Voor 

hen hebben wij altijd al een regeling gehad, de hardheidsclausule. Er kan voor hen altijd be-

geleiding of speciaal vervoer aangevraagd worden. Dat zijn twee individuele trajecten die 

gewoon aangevraagd kunnen worden. De begeleiding die dan vergoed zou worden, valt on-

der de Wmo. Dat is dus een andere categorie, maar dit behelst met name het basisonderwijs. 

 

De bestaande gevallen blijven, mijnheer Middelburg. De door u genoemde zorgen herken ik 

niet in dit stuk. Ik kan ze ook niet ontdekken. We hebben alleen de leeftijd veranderd. Wat 
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mij betreft, zijn uw zorgen dus onterecht, maar het is fijn dat u ze hebt genoemd. De be-

staande gevallen blijven dus. Het enige wat zou kunnen gebeuren, is dat we, als de situatie 

van iemand verslechtert, opnieuw gaan bekijken wat de behoefte is. Dan gaan we dus wel 

bekijken wat er nodig is. 

 

De door de CDA-fractie genoemde onderzoeken lopen inderdaad, via Holland Rijnland maar 

ook in Haaglanden. Ook landelijk loopt er een traject, ook in het kader van passend onder-

wijs. We verwachten binnen een jaar de uitkomsten daarvan te zien. Dan zal ik daarmee te-

rugkomen naar de raad om te bezien wat dat eventueel voor Voorschoten betekent. Die on-

derzoeken lopen dus inderdaad, maar wat breder dan de heer Prang zei. 

 

Een stapeling binnen een gezin geeft automatisch recht op vervoer. Dan bekijken we dat dus 

niet allemaal los; dan is het inderdaad een opeenstapeling van een kind, een begeleider en 

noem maar op. Dat was altijd al zo en dat blijft zo. Ik hoop daarmee de onrust op dat punt 

weggenomen te hebben. 

 

De suggestie van D66 klinkt heel aardig: als de busjes niet meer nodig zijn om kinderen 

naar school te brengen, kunnen ze voor iets anders worden ingezet. Het vervoer vindt echter 

niet plaats met busjes. Het is een aanbesteding die per individu wordt ingezet. Als het kind 

van A naar B is gebracht, gaat de aanbieder dus weer terug naar de plek waar hij vandaan 

komt. Het zijn dus geen fysieke busjes die wij als gemeente hebben en die worden ingezet. 

Het zijn losse aanbestedingstrajecten. Veelal gaat het om taxi's. 

 

De hardheidsclausule heb ik al genoemd. Ik hoop hiermee alle vragen te hebben beant-

woord. Zo niet, dan hoor ik het graag. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Volgens mij had de heer Middelburg een vraag over het aangeven van de wij-

zigingen in het voorstel. Het ging om het feit dat de wijzigingen niet gemarkeerd waren. Ik 

denk dat dat een algemenere opmerking was en dat het college die opmerking ter harte 

neemt. De heer Middelburg zei dat die vraag al speelt vanaf 2006. Dan wordt het inderdaad 

zo langzamerhand tijd om dit te effectueren; daar kan ik mij iets bij voorstellen. Ik denk dus 

dat het college en het ambtelijk apparaat dat punt echt serieus moeten oppakken: als er 

sprake is van aangepaste voorstellen, worden de aanpassingen helder gemarkeerd aangege-

ven. Ik kijk ook even naar het ambtelijk apparaat. Dat gaat lukken, mijnheer Middelburg. Ik 

constateer dat er behoefte is aan een tweede termijn. 

 

De heer MiddelburgMiddelburgMiddelburgMiddelburg (PvdA): Voorzitter. Als er concreet weinig verandert voor de mensen die 

hiervan gebruikmaken, is dat mooi. Wij denken dan wel dat we dit net zo goed een over-

gangsjaar hadden kunnen laten zijn, net zoals in veel andere gemeenten. Maar goed, de 

wethouder heeft ons gerustgesteld door heel expliciet te zeggen dat die zorgen onterecht 

zijn. Dat is heel mooi en ik hoop dat dit ook heel helder gecommuniceerd gaat worden. 
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Met betrekking tot het ingediende amendement en de reactie van het college daarop is mij 

nog niet helemaal helder hoe het precies zit. Dat maakt het lastig om daar iets zinnigs over 

te zeggen. We vinden het ontzettend goed dat er wordt gezegd dat het, als iemand net bui-

ten die leeftijd valt, natuurlijk onzin is dat die vergoeding dan wegvalt. Dat streven van de 

fractie van ONS Voorschoten onderschrijven wij helemaal, maar ik weet niet zeker of het col-

lege het amendement niet nodig maar wel oké vindt of dat het college het amendement ei-

genlijk ontraadt. Ik vind het moeilijk, want als ik kijk naar de tekst die wordt aangepast in de 

artikelen van de verordening zelf, wordt mijn verwarring natuurlijk toch wel wat groter. Zoals 

ik het amendement nu lees, is mij namelijk niet helemaal duidelijk of het betrekking heeft op 

kinderen die nog op een lagere school zitten. O nee, een basisschool; ik ben niet ouder dan 

ik lijk; ik lijk gewoon ook zo oud! Gaat het specifiek om kinderen die op het basisonderwijs 

zitten of juist ook om kinderen die middelbaar onderwijs volgen? Dat is vaag. Regelen de 

woorden en de strekking van het amendement juridisch wat volgens mij de bedoeling daar-

van is, namelijk dat die leeftijdsgrens verdwijnt? Dat laatste steunen wij, maar wij vragen dus 

of dat zo is. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Voor de helderheid van de discussie: ik heb begrepen dat de wethouder heeft 

gezegd dat het met het amendement beoogde effect al wordt bereikt door de mogelijkheid 

van toepassing van de hardheidsclausule. Volgens mij is dat in alle scherpte zo gezegd. Dan 

weten we waarover we praten. Er ligt een amendement, maar ik heb dus begrepen dat het-

zelfde effect wordt bereikt door de in de verordening al aanwezige hardheidsclausule. 

 

De heer In 't VeenIn 't VeenIn 't VeenIn 't Veen (VVD): Voorzitter. Ik maak graag gebruik van deze tweede termijn. Wat 

ons betreft, is het stuk helder, maar op zich begrijpen wij het verhaal van ONS Voorschoten. 

We hebben er ook alle begrip voor dat dat verhaal naar voren wordt gebracht en dat er zor-

gen worden geuit over de begeleiding van gehandicapte kinderen, maar volgens ons wordt 

met de verordening al behoorlijk ver gegaan met de ophoging van vergoedingen voor deze 

kinderen en worden daarmee ruime financiële vergoedingen gegeven. Daarbij komt dat wij 

op dit moment toch wel in financieel zwaar weer verkeren. In dat opzicht mag ook van de 

burgers van Voorschoten een bijdrage worden verwacht en mag worden verwacht dat ieder-

een zijn verantwoordelijkheid neemt en dat men, als dat ook maar enigszins mogelijk is, zelf 

zorgdraagt voor het vervoer van deze kinderen. Bovendien zijn wij bezorgd over wat er gaat 

gebeuren als dit amendement wordt aangenomen. Ik vrees dat er dan enige sluisdeuren 

open komen te staan die niet gesloten kunnen worden. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Ik heb even overlegd met de griffier. Ik heb begrepen dat er formeel nog geen 

amendement is ingediend. Als er een amendement is ingediend, kunnen we daarover praten, 

maar anders is dat weinig zinvol. Ik kijk dus even naar de fractie van ONS Voorschoten. 

 

De heer RaschRaschRaschRasch (ONS Voorschoten): Wij hadden eerlijk gezegd onze beurt even willen afwach-

ten. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Ja, maar uw fractie heeft dus nog geen amendement ingediend? 
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De heer RaschRaschRaschRasch (ONS Voorschoten): Tot op dit moment is er geen amendement ingediend. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Het woord is weer aan de heer In 't Veen, maar het heeft weinig zin om te pra-

ten over niet ingediende amendementen. 

 

De heer In 't VeenIn 't VeenIn 't VeenIn 't Veen (VVD): Dan heb ik een paar algemene opmerkingen. De begeleiders krij-

gen uit hoofde van deze verordening hun kosten vergoed, maar zijn er ook nog andere pot-

jes waaruit die kosten mogelijk vergoed kunnen worden? Daarbij denk ik in het bijzonder 

aan het persoonlijk gebonden budget; mogelijk zijn er ook andere vergoedingen. In dat ge-

val zou weleens een cumulatie kunnen ontstaan van allerlei uitkeringen. Ik geloof niet dat dit 

de bedoeling is. Bovendien: voor zover er inderdaad schrijnende situaties ontstaan, is de 

hardheidsclausule daarvoor bedoeld. Dat is al uitgebreid besproken. Ik denk dus dat de ver-

ordening op die manier aan alle kanten is gedekt. Wij steunen het voorstel. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Het woord is aan mevrouw Schrijver of de heer Rasch. 

 

De heer RaschRaschRaschRasch (ONS Voorschoten): Voorzitter. Excuus over de verwarring over het woord-

voerderschap. 

 

Het punt dat ONS Voorschoten wil maken, is dat wij uitgaan van de eigen kracht van mensen. 

Wij vinden het ontzettend belangrijk dat vrijwilligers actief zijn en daarin gesteund worden. 

Wij vinden dat ondersteuning van inwoners alleen daar moet plaatsvinden waar dat nodig is. 

Als je dat bij elkaar neemt, heb je het dus niet over leeftijd. Een behoefte ontstaat immers 

niet door leeftijd, maar door een beperking. Dan heb je het dus niet over cumulatie van sub-

sidies. Er wordt bekeken wat men zelf kan regelen en wat niet. Het amendement dat wij 

voornemens waren in te dienen, is om technische redenen niet geworden wat wij voor ogen 

hadden. De tekst is verhaspeld. Wat u voor u ziet, is dus niet wat wij voor ogen hadden en 

die tekst kunnen wij niet indienen. Wij gaan ook geen alternatieve tekst indienen, want wij 

hebben uit het antwoord van de wethouder begrepen dat datgene wat wij willen bereiken, 

namelijk dat vrijwilligers die zich inzetten om kinderen met een beperking via een veilige 

route naar school en terug te brengen, een vervoersvergoeding kunnen krijgen uit de Wmo. 

Wij beogen dat vrijwilligers naast het besteden van tijd niet ook hun portemonnee moeten 

trekken om anderen in deze samenleving te helpen, want dan zou het beroep dat wij op 

vrijwilligers doen, een averechts effect hebben. Dit gezegd hebbende en op basis van de 

antwoorden die wij van de wethouder hebben gekregen, zullen wij het voorstel zoals het er 

nu ligt, steunen. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Mevrouw Lamers, sluit u zich daarbij aan? 

 

Mevrouw LamersLamersLamersLamers (GroenLinks): Voorzitter. In die zin dat het geen amendement van ons was; 

wij sluiten ons dus niet aan bij de opmerkingen daarover, maar wij steunen het voorstel. De 

antwoorden van de wethouder zijn voldoende. 
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De heer PrangPrangPrangPrang (CDA): Voorzitter. Ook wij steunen het voorstel zoals het er nu ligt. 

 

Mevrouw OkmaOkmaOkmaOkma (D66): Voorzitter. Wij gaan akkoord met het voorstel. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Mag ik de conclusie trekken dat u zich allemaal in het voorstel kunt vinden en 

dat er geen stemming wordt verlangd? 

 

Het aangepaste voorstel wordt zonder stemming aangenomen. 

 

9.9.9.9.    Verordening werkzaamhVerordening werkzaamhVerordening werkzaamhVerordening werkzaamheden kabels en leidingen Voorschoten (raadsreden kabels en leidingen Voorschoten (raadsreden kabels en leidingen Voorschoten (raadsreden kabels en leidingen Voorschoten (raadsreeeegistratienugistratienugistratienugistratienum-m-m-m-

mer mer mer mer 4032403240324032).).).). 

 

De heer MiddelburgMiddelburgMiddelburgMiddelburg (PvdA): Voorzitter. Ik wil alleen zeggen dat wij in de commissie hebben 

opgemerkt dat de overheden zijn uitgezonderd van het aanvragen van een vergunning. Ik 

kreeg als antwoord dat de tekst zou worden aangepast. Met die aangepaste tekst wordt ver-

woord dat dit alleen voor de gemeente Voorschoten geldt. Daar kunnen wij heel goed mee 

leven. Ik dank het college voor het feit dat het zo goed heeft geluisterd naar de zorgen van 

de CDA-fractie en die van mijn eigen fractie. 

 

De heer MaassenMaassenMaassenMaassen (SP): Voorzitter. Ik heb ook gezien dat in de beantwoording is aangegeven 

dat de tekst is aangepast, maar in het raadsvoorstel is die tekst niet aangepast. Ik neem aan 

dat dit een omissie is en dat wij het raadsvoorstel moeten lezen zoals bedoeld is in de be-

antwoording van de vragen naar aanleiding van de commissiebehandeling. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: De wethouder zal ingaan op de discrepantie tussen het aangepaste voorstel en 

het raadsvoorstel. 

 

Wethouder BremerBremerBremerBremer: Voorzitter. Dat is inderdaad een omissie. Het raadsvoorstel had aange-

past moeten zijn. Het CDA en de PvdA brachten een belangrijk punt naar voren. We hebben 

alleen onze eigen gemeente hierbuiten gehouden. Dank voor de suggestie! 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Ik constateer dat er geen stemming wordt verlangd. 

 

Het voorstel wordt zonder stemming aangenomen. 

 

10.10.10.10.    Heroverweging werkwijze commissie Welstand en Cultureel Erfgoed (WCE) (raadsregHeroverweging werkwijze commissie Welstand en Cultureel Erfgoed (WCE) (raadsregHeroverweging werkwijze commissie Welstand en Cultureel Erfgoed (WCE) (raadsregHeroverweging werkwijze commissie Welstand en Cultureel Erfgoed (WCE) (raadsregi-i-i-i-

stratistratistratistratieeeenummer nummer nummer nummer 3936393639363936).).).). 

 

De heer BremmerBremmerBremmerBremmer (CDA): Voorzitter. Het is goed dat deze discussie na eerdere discussies 

eind vorig jaar en begin dit jaar, waaraan door diverse sprekers is gerefereerd, tot een af-

ronding komt. Dat is ook goed in de zin van een door ons gesteunde keuze voor variant E, 

aanpassing aan eisen van efficiency en klantgerichtheid, zoals verwoord in bijlage 4. Het is 
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ook goed dat om juridische maar ook om andere redenen de bevoegdheid tot het benoemen 

en ontslaan van leden bij de gemeenteraad blijft. In allerlei literatuur wordt er tegenwoordig 

op gewezen dat de gemeente ondanks mooie woorden over decentralisatie steeds meer een 

uitvoeringskantoor wordt. Het is belangrijk dat de raad op de strepen van zijn bevoegdheden 

blijft staan in het kader van zijn waakhondfunctie. 

 

Voorzitter, de vorige keer zei u, nadat ik twee keer had geciteerd: "Ga je weer citeren?" Ik wil 

niet gaan citeren over het belang van de waakhondfunctie van de gemeenteraad, maar maak 

op dat punt gebruik van een fabel. Die fabel heet "De waakhond". Ik wil die fabel voorlezen. 

Daarmee geef ik het standpunt weer van mijn fractie dat de raad niet lichtzinnig moet om-

gaan met het afstaan van zijn bevoegdheden, ook al kun je - dat zeg ik tegen de PvdA-

fractie - een delegatiebesluit nog intrekken. Je bent je bevoegdheid dus niet voor altijd kwijt 

als je iets delegeert, want je kunt een delegatiebesluit ook intrekken. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: U mag voorlezen, maar dat gaat wel van uw spreektijd af. 

 

De heer BremmerBremmerBremmerBremmer (CDA): Dank u wel, voorzitter; u bent ook een waakhond. 

 

Een dief die met brood een waakhond wil bepaaien, 

zodat die omgekocht zijn komst niet zou verraaien, 

had van het trouwe dier dit antwoord niet verwacht: 

het is mijn taak en eer te blaffen als u tracht hierin te komen; 

ga en laat mij u dit zeggen; 

misschien is het u nut dit naderen uit te leggen: 

ging u er met mijn meesters have en goed vandoor, 

dan was dat mee mijn schuld en kijk, daar pas ik voor. 

Laat u dus als de hond niet lijmen met geschenken; 

wilt altijd aan uw plicht en de gevolgen denken. 

 

Wij willen aan onze plicht als raadsfractie denken, ook in verhouding tot het college. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Dank u wel voor dit blijk van vertrouwen! 

 

De heer Von der AssenVon der AssenVon der AssenVon der Assen (GroenLinks): Voorzitter. In de commissie is al het nodige gewisseld 

over deze zaak. Ik wil hier niet herhalen wat ik in de commissie heb gezegd. Wij kunnen ons 

inhoudelijk heel goed vinden in wat zojuist door de heer Bremmer naar voren is gebracht. Ik 

heb helaas geen bijdrage op rijm. Ik ben nog helemaal niet in de sinterklaasmodus, maar dat 

komt op een gegeven moment wel goed. Het punt van de delegatie is er inderdaad uit ge-

haald. Ik heb in de commissie opgemerkt dat het besluit juridisch niet helemaal leek te klop-

pen. In de aangepaste versie heb ik nog een paar ongerechtigheden aangetroffen. Ik heb die 

naar de griffie gemaild. Ik heb begrepen dat de wethouder ervoor heeft gezorgd dat die za-

ken zijn gecorrigeerd en dat er inmiddels een nieuwe tekst beschikbaar is. Ik weet niet of wij 



 

Raadsvergadering 1 oktober 2014  17 

die tekst nu allemaal kunnen zien, maar inhoudelijk gaan wij akkoord met het voorstel. Wij 

gaan ervan uit dat die kleine juridische puntjes inmiddels zijn gecorrigeerd. 

 

De heer MiddelburgMiddelburgMiddelburgMiddelburg (PvdA): Voorzitter. Ik sluit mij allereerst aan bij het betoog van de heer 

Bremmer. Ik zou het betoog niet zo hebben gehouden, maar ik ben het er wel volledig mee 

eens. Wij moeten er als raad voor uitkijken dat het college straks tegen ons zegt: "Dag en 

doe de oogjes lekker toe". Als we in de Fabeltjeskrant-wereld verkeren, weten we dat mijn-

heer de uil dat altijd zei. Dat moeten wij ons als raad dus niet laten gebeuren. Ik voeg daar 

graag aan toe dat wij als PvdA bijzonder blij zijn met de uitkomst van dit hele proces, dat 

lang heeft geduurd en dat op sommige momenten verhit en lastig was. Voor mijn fractie is 

de Welstandscommissie net als deze raad een waakhond, namelijk een waakhond voor een 

goede openbare ruimte. Dat is een belangrijk en groot goed. Wij zijn daarom blij dat er nu 

een variant is gekozen waarin de Welstandscommissie moderner wordt ingevuld, maar nog 

wel degelijk heel goed haar werk kan doen om Voorschoten mooi te houden, zoals het is 

bedoeld. 

 

Mijn fractie wil wel een kanttekening maken bij dit voorstel. Ik had een aantekening moeten 

maken, maar uit mijn hoofd zeg ik dat op bladzijde 7, in artikel 2.2 - in ieder geval op blad-

zijde 7, ergens in artikel 2 - wordt gesuggereerd dat de Welstandscommissie misschien wel-

eens lastig zou kunnen zijn en niet klantvriendelijk. We hebben in de commissie gezegd dat 

wij dat niet vinden passen in een beleidsstuk. Het college zei toen dat dit verwijderd zou 

worden. Tot onze grote spijt is dat niet gebeurd. Wat mijn fractie betreft, past die opmerking 

amper aan de borreltafel, maar zeker niet in een beleidsstuk. Wij stemmen in met het stuk 

omdat wij het ermee eens zijn, maar wij werpen de uitspraak over "starre houdingen" en de 

opmerking dat die klachten zouden opleveren voor wethouders, zeer verre van ons. Die uit-

spraak is volledig voor rekening van het college. 

 

Wethouder BremerBremerBremerBremer: Voorzitter. Ik dank de raad. We hebben inderdaad een heel lang traject 

afgelegd met z'n allen. We hebben volgens mij nu een heel mooie resultaat door voor variant 

E te kiezen. Ik heb goed naar de opmerkingen in de commissie geluisterd. De raad wil niet 

delegeren aan het college. Dat is het goede recht van de raad. Vandaar dat ik de raad een 

aangepast stuk heb gestuurd. De aanpassingen die GroenLinks heeft ingestuurd, met alle 

punten, komma's, d's, t's en alle andere aanpassingen, zijn inmiddels verwerkt. Als er wordt 

ververst, staat de goede versie in iBabs. 

 

Mijnheer Middelburg, ik moet een beetje buigen voor u, want ik had inderdaad toegezegd 

dat we die zin zouden aanpassen. Ik heb zojuist gezien dat die zin inderdaad niet is aange-

past. Dat zal alsnog gebeuren; dank voor de herinnering. Helaas was die nodig. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Ik constateer dat de raad geen stemming verlangt. 

 

Het aangepaste voorstel wordt zonder stemming aangenomen. 
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11.11.11.11.    Gemeenschappelijke regeling inkoopbureau H10 (inkoop jeugdzorg socGemeenschappelijke regeling inkoopbureau H10 (inkoop jeugdzorg socGemeenschappelijke regeling inkoopbureau H10 (inkoop jeugdzorg socGemeenschappelijke regeling inkoopbureau H10 (inkoop jeugdzorg sociiiiaal domein) aal domein) aal domein) aal domein) 

(raadsregistrati(raadsregistrati(raadsregistrati(raadsregistratieeeenummer nummer nummer nummer 3942394239423942).).).). 

 

Mevrouw LamersLamersLamersLamers (GroenLinks): Voorzitter. Vandaag vraagt het college van Voorschoten de 

raad om toestemming voor het aangaan van een gemeenschappelijke regeling voor de in-

koop van specialistische jeugdzorg via inkoopbureau H10. In de commissie hebben wij al 

aangegeven dat er voor de raad eigenlijk alleen de mogelijkheid bestaat om in te stemmen, 

dus om ja of ja te zeggen. Als wij dat niet doen, zou de gemeente Voorschoten in haar een-

tje de zorginkoop moeten regelen, wat schier onmogelijk zou zijn en tot problemen zou lei-

den. GroenLinks heeft geprotesteerd tegen dit voldongen feit. Amenderen, dus wijzigingen 

aanbrengen in de regeling, kan niet, maar we konden ook niet op voorhand onze invloed 

laten gelden. Dat is schrijnend omdat in mei, bij een bijeenkomst in Zoetermeer, juist werd 

gesteld dat het het beste zou zijn om de besluitvorming in twee rondes te doen om raden de 

kans te geven om wijzigingen aan te brengen. Wij betreuren het dat dit uiteindelijk niet is 

gebeurd. Natuurlijk kunnen wij nu aangeven dat het tegen het algemeen belang ingaat als de 

raad als volksvertegenwoordiger onvoldoende invloed kan uitoefenen in een gemeenschap-

pelijke regeling en kunnen wij daarom tegenstemmen. Het gaat echter om een tijdelijke re-

geling, hoewel je nooit zeker weet hoe tijdelijk "tijdelijk" uiteindelijk zal blijken te zijn. De - 

zo mogelijk - continuering van de jeugdzorg weegt voor ons veel zwaarder. 

 

Desalniettemin zijn er vragen gesteld over de gemeenschappelijke regeling. Wij hadden er 

zelf al vraagtekens bij en D66 heeft die verwoord in een aantal vragen. Daar is vrij laat ant-

woord op gegeven. Dit heeft onze voorbereiding niet gemakkelijker gemaakt. Het punt is 

namelijk dat we in de commissie al hadden aangegeven dat wij vraagtekens zetten bij de 

constructie van een algemeen bestuur met drie of vier leden. Dan is het nog maar de vraag 

of het college van Voorschoten daarin vertegenwoordigd kan zijn. Onze vraag was hoe wij 

als gemeenteraad invloed kunnen uitoefenen op de inkoop. Natuurlijk gaat het om een uit-

voeringskwestie, maar één keer per jaar zal er geëvalueerd worden. Het zou zomaar kunnen 

zijn dat naar aanleiding van een evaluatie wordt geconcludeerd dat er wijzigingen moeten 

worden aangebracht. Hoe gaan wij dat doen? In de gemeenschappelijke regeling wordt ge-

zegd dat het algemeen bestuur bestaat uit drie leden en dat uit de gemeenten Leidschen-

dam-Voorburg, Pijnacker-Nootdorp, Voorschoten, Wassenaar en Zoetermeer samen één lid 

uit hun midden wordt aangewezen. Op de vragen van D66 wordt echter geantwoord dat de 

bestuurlijke tafel - zeg maar: het portefeuillehoudersoverleg - het algemeen bestuur is en 

dat daarin van iedere gemeente één wethouder aan tafel zit. Dat is andere koek. Dan zit on-

ze wethouder dus aan tafel en dan hebben we een heel andere constructie. Hoe verhoudt dit 

antwoord zich tot de gemeenschappelijke regeling, zoals die nu letterlijk naar ons is geko-

men? Sterker nog: kunnen wij instemmen met een gemeenschappelijke regeling waarin let-

terlijk iets anders staat dan wat wij nu via het college hebben gehoord en gelezen? Wij willen 

daar allereerst opheldering over: hoe zit dit nu echt? 

 

De raad kan zijn rol alleen vervullen als hij over de nodige informatie beschikt. Dat is een 

heel belangrijk punt voor ons. Wij gaan nu een nieuw verband in, namelijk de regio Haaglan-
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den. Wij vragen om informatie. Er wordt steeds gewezen op besluiten die in andere raden 

zijn genomen, op processen die nu plaatsvinden en op bijeenkomsten. Wij hebben in de 

commissie gevraagd hoe we dit als raad gaan organiseren. En waarom hebben we eigenlijk 

niet al eerder informatie gekregen die nodig was om nu goed te kunnen reageren op een 

besluit zoals dit? Deelname aan de regio Haaglanden is belangrijk, maar het inbedden van de 

jeugdzorg in de raad en een goede jeugdzorg zijn nog belangrijker. Wij vinden het heel be-

langrijk dat wij de juiste informatie krijgen. Wij zijn eigenlijk ook niet tevreden over de ma-

nier waarop wij tot nu toe geïnformeerd zijn; ook dat hebben wij in de commissie aangege-

ven. Wij willen graag een verbetering. Daarom dienen wij een amendement in op het besluit 

inkoopbureau specialistische jeugdzorg. Daarin vragen wij het college om informatie ten 

aanzien van het algemeen bestuur, wat de vorm daarvan ook is, voor en na de bestuurlijke 

tafels. Dan kunnen wij op tijd onze rol vervullen. We horen straks of het algemeen bestuur 

bestaat uit de bestuurlijke tafel of uit die drie leden, maar het algemeen bestuur gaat wel 

over de financiële kaders en de financiële uitvoering. Dat raakt aan het budgetrecht van de 

raad. Wij dienen het amendement samen met de fractie van de SP in. Wij hopen dat wij ge-

noeg steun krijgen, zodat het amendement wordt aangenomen en onze informatievoorzie-

ning op orde is. Het is niet voldoende om dat later te regelen, want nu worden belangrijke 

beslissingen genomen. Eigenlijk vinden wij het nu helemaal zeer belangrijk waarmee wij nu 

eigenlijk gaan instemmen. Daarvoor wachten we het antwoord van de wethouder af. Het 

amendement luidt: 

 

"Amendement 100177. 

 

De raad van de gemeente Voorschoten, in zijn vergadering bijeen d.d.1 oktober 2014, 

 

gezien het raadsvoorstel nr. 3942 d.d. 5 september 2014, 

 

overwegende dat de gemeenteraad: 

 

- het hoogste orgaan van de gemeente is; 

- zijn kaderstellende, volksvertegenwoordigende en controlerende taak moet kunnen 

waarmaken; 

- als eerste zal worden aangesproken door burgers op de uitvoering van de zorg; 

 

Besluit: 

 

het voorgestelde besluit als volgt aan te vullen: 

 

Het tweede beslispunt toe te voegen:  

Het college informeert de raad volledig vooraf en achteraf over het overleg van de bestuurs-

tafel en de beraadslagingen in het AB, en consulteert vooraf de gemeenteraad over ieder 

besluit dat het AB zal nemen." 
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De heer PrangPrangPrangPrang (CDA): Voorzitter. Een vroege zaak van jeugdhulp die in het dorp heeft plaats-

gevonden, is mij bekend uit De donkere kamer van Damokles, van Hermans. Daarin moet de 

12-jarige Henri bij zijn oom en tante komen in Amsterdam, omdat zijn vader door zijn moe-

der om het leven wordt gebracht. Dat is natuurlijk een ontzettend treurige zaak, maar heel 

serieus wil ik wel zeggen dat de CDA-fractie heel veel waarde hecht aan goede jeugdhulp en 

goede jeugdzorg en het ook van groot belang vindt dat we straks een zachte landing krijgen 

van deze vormen van zorg met de 3Decentralisaties. De CDA-fractie kan zich vinden in de 

voorliggende gemeenschappelijke regeling. Wij vinden het wel ontzettend belangrijk dat de 

continuïteit geborgd is, zoals wij al hebben aangegeven in de commissievergaderingen, en 

dat de door mevrouw Lamers al genoemde informatievoorziening aan de raad goed is gere-

geld. Ik wil daar op voorhand op vertrouwen en ik hoop dat het niet nodig is om daarvoor te 

amenderen, want ik vertrouw erop dat het college ons daadwerkelijk informeert. 

 

Op het moment waarop het inkoopbureau, dat nu alleen voor de specialistische jeugdzorg is 

bedoeld, in de nabije toekomst gebruikt gaat worden voor de inkoop van andere vormen van 

zorg, wil mijn fractie dat wij als raad daarvoor uitvoeringsprogramma's voorgelegd krijgen, 

zodat we op dat moment invloed kunnen hebben op wat er ingekocht gaat worden. 

 

Tot slot herinner ik er nogmaals aan dat er ook rekening moet worden gehouden met de 

financiële risico's die de decentralisaties met zich meebrengen, met name in het overgangs-

jaar, waarin sprake is van een garantie van de zorg die nu al geboden wordt. Het is dus goed 

mogelijk dat we onze budgettaire kaders te buiten gaan. 

 

De heer In 't VeenIn 't VeenIn 't VeenIn 't Veen (VVD): Voorzitter. In de commissie is uitgebreid over dit onderwerp gesp-

roken. Wij zijn ook bijzonder gesterkt door de antwoorden op de vragen van D66 en Groen-

Links. Wij hebben er dan ook vertrouwen in dat hier een goed stuk voorligt en dat via het 

inkoopbureau goede voorzieningen worden getroffen voor de jeugdzorg. 

 

Het amendement valt in twee delen uiteen. Het college wordt verzocht om de raad vooraf en 

achteraf volledig te informeren over het overleg. Ik denk dat daarmee een open deur wordt 

ingetrapt, want dat gebeurt volgens mij steeds. In het tweede deel wordt het college ver-

zocht om de gemeenteraad vooraf te consulteren over elk besluit van het algemeen bestuur 

van de organisatie. Als alle tien de gemeenten hierin gaan deelnemen, vrees ik dat er op die 

manier een vorm van stroperigheid in de besluitvorming ontstaat, waardoor er eigenlijk he-

lemaal geen jeugdzorg wordt geleverd. Ik denk dat dit erg gaat lijken op een situatie die wij 

in de zeventiende en achttiende eeuw, misschien nog niet eens zo heel lang geleden, hebben 

meegemaakt. Ook toen kwam de besluitvorming zeer moeizaam tot stand. Dat kwam neer 

op: "ze dronken een glas, ze deden een plas en alles bleef zoals het was". Ik denk dat dit 

zich dan ook in deze situatie zou voordoen. Wij zullen het amendement dus uiteraard niet 

steunen. Wij steunen het voorstel zoals het nu voorligt met betrekking tot de gemeenschap-

pelijke regeling, in zijn totaliteit. 
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Mevrouw LamersLamersLamersLamers (GroenLinks): In de regio Holland Rijnland vinden regelmatig vergaderingen 

plaats van het algemeen bestuur. Daarin zitten ook raadsleden, zodat wij ook geïnformeerd 

en geconsulteerd worden. Vindt u die constructie niet handig en vindt u die stroperig? 

 

De heer In 't VeenIn 't VeenIn 't VeenIn 't Veen (VVD): Ja, zonder meer, wat dat laatste deel betreft. Over het eerste deel 

heb ik al gezegd dat wij daar volledig op vertrouwen. We worden steeds door het college 

geïnformeerd; waarom zou dat nu niet het geval zijn? U hebt geen enkele reden om ervan uit 

te gaan dat dat niet zou gebeuren. 

 

Mevrouw OkmOkmOkmOkmaaaa (D66): Voorzitter. Er ligt vanavond een besluit over het bureau inkoop voor. 

Het gaat om het vehikel, de fiets waarmee we gaan fietsen. Het gaat niet om de route of om 

wat er in de fietstas zit. We hebben vorige week in de commissie een aantal inhoudelijk ge-

tinte vragen gesteld, maar ook technische vragen, die inderdaad vanmiddag nog beantwoord 

zijn. Wij zijn blij met de antwoorden, want die verduidelijken hoe de constructie in elkaar zit. 

Toch blijft het nog steeds onduidelijk, zoals prima is verwoord door Monique Lamers van 

GroenLinks: wat is nou precies de aansturing en wat is de rol van de raad? Ik zou toch nog 

een keer willen vragen of dat nog wat beter kan worden toegelicht. Het is echter duidelijk dat 

het meegestuurde plan, het Regionale Uitvoeringsprogramma Jeugdhulp, betrekking heeft 

op de inhoud: wat gaan we kopen en wat staat er op het boodschappenlijstje dat de ge-

meente Voorschoten gaat meegeven? Het is goed om ook daarbij stil te staan: wat stoppen 

we in die fietstas? Dat moet in de volgende commissievergadering aan de orde komen. Voor-

al dat vroegen wij vorige week in de commissie. 

 

In de commissie heb ik ook heel veel vragen gesteld over de financiën en de onderbouwing. 

Het is natuurlijk positief dat de gemeente op het punt van de jeugdzorg geld lijkt over te 

houden, maar op basis waarvan wordt dat gezegd? In eerdere prognoses was er immers een 

tekort van 4 ton. Ik wil graag weten hoe dit kan. 

 

Ik wil ook een signaal met u delen dat ik vanmiddag bij de opening van het Centrum van 

Jeugd en Gezin heb gehoord. Het is dus vers van de pers en ik heb het niet kunnen checken; 

ik check het graag hier. Ik heb uit gesprekken met deze en gene binnen het CJG begrepen 

dat de controles op baby's van 7 en 9 maanden zijn teruggebracht: de ouders krijgen niet 

meer automatisch een afspraak. De baby's krijgen een inenting als men denkt dat het wel 

goed met hen gaat. Ze krijgen dus niet meer een automatische check op hun groei en hun 

gezondheid. Is dit een verstandige keuze als je aan preventie wilt doen en als je vroegtijdig 

wilt opsporen? Bij 7 en bij 9 maanden moet een baby weer andere dingen kunnen. Dit zou 

dus een typische bezuiniging zijn, maar ik wil graag checken of dit klopt. 

 

Het gaat de D66-fractie dus om een check, een financieel plan en de vraag hoe dit wordt 

onderbouwd. Welke keuzes - misschien ook pijnlijke keuzes - worden in de jeugdzorg ge-

maakt waardoor wij nu 2,5 ton over hebben? D66 wil ook graag dat wij deze vernieuwing en 

de taken die wij nu krijgen, zo vernieuwend mogelijk aanpakken en dat er ruimte is voor 

innovatie. Ik lees in de plannen dat "innoveren" een synoniem is voor "bezuinigen". Dat ge-
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beurt met name in de regio. Ik denk dat Voorschotense ondernemers de kans gaan mislopen 

om hier met innovatieve zorgbedrijfjes zorg aan te bieden en dat er weinig ruimte is voor 

kleinschalige initiatieven. Ik hoor graag dat dit anders is. 

 

De heer MaassenMaassenMaassenMaassen (SP): Voorzitter. Voor de SP is het heel belangrijk dat de overgang van de 

jeugdzorg goed geregeld wordt, dat daar geen problemen in komen te zitten en dat de ge-

bruikers - de mensen die hiermee te maken hebben, de cliënten - zo weinig mogelijk last 

hebben van deze overgang, bij voorkeur zelfs zoveel mogelijk voordeel. Daarom is het goed 

dat we op tijd hierover spreken. Of dit moment nog op tijd is, is maar helemaal de vraag, 

want het probleem is dat er een behoorlijke tijdsdruk op de discussie ligt. Zoals mevrouw 

Lamers al zei, kunnen we dit niet tegenhouden, want dan veroorzaken we problemen. Dat 

gaan we dus niet doen, maar wij maken ons wel zorgen, zeker als ik de fracties van het CDA 

en de VVD hoor zeggen dat zij er alle vertrouwen in hebben dat het college dit goed gaat 

doen. Dat doet mij aan een beroemd citaat denken: "Vertrouwen is goed, controle is beter". 

 

De heer PrangPrangPrangPrang (CDA): Ons vertrouwen in het college is inderdaad groot, maar ik heb alleen 

gezegd dat wij erop vertrouwen dat het college ons tijdig informeert. 

 

De heer In 't VeenIn 't VeenIn 't VeenIn 't Veen (VVD): De heer Maassen gaat kennelijk uit van wantrouwen. Ik wil graag 

weten waarop dat wantrouwen is gebaseerd. 

 

De heer MaassenMaassenMaassenMaassen (SP): Ik heb niet gezegd dat ik uitga van wantrouwen. Ik denk dat de heer 

Prang een goede correctie aanbrengt: hij vertrouwt erop dat het college ons op tijd infor-

meert. Mijn ervaring, mijnheer In 't Veen - ik loop al een tijdje rond in de politiek - is dat je 

als het hoogste orgaan in een bestuurslaag en als volksvertegenwoordiging af en toe moet 

laten zien dat je de baas bent. Dat zeg ik niet omdat ik wethouders wantrouw, maar omdat 

mijn ervaring is dat zij er soms gewoon niet op tijd aan denken om de volksvertegenwoordi-

ging in te lichten of dat zij wel op een heel goede manier bezig zijn met een traject, maar 

dat er toch weleens iets mis gaat. Daarom zeg ik: ik wantrouw niemand, maar vertrouwen is 

goed en controle is beter. Ik wil die controle graag inbouwen. Daarom heeft de SP in samen-

werking met GroenLinks een amendement ingediend om die controle zo duidelijk mogelijk 

daar neer te leggen waar die ligt. De raad is de baas en beslist. Als er een belangrijk besluit 

moet worden genomen, moet de raad daar dus vooraf en proactief van op de hoogte zijn. 

Dat is het punt dat de SP graag wil maken. 

 

De heer MiddelburgMiddelburgMiddelburgMiddelburg (PvdA): Voorzitter. Het gaat om de gemeenschappelijke regeling voor de 

inkoop van de jeugdzorg. De jeugdzorg is een ontzettend belangrijk dossier. Dit is een heel 

klein tandwieltje in alles wat er moet gebeuren om de jeugdzorg succesvol te gaan laten 

lopen. Ik moet zeggen dat ik hier verdeeld over denk. Er werd zojuist een enigszins valse 

dichotomie geschetst tussen vertrouwen en wantrouwen. Die is natuurlijk helemaal niet aan 

de orde. Het is belangrijk dat wij als raad grip houden op de algemene regeling die wij hier-

mee aangaan, want wij zijn een heel kleine speler in een heel groot verband. Dat betekent 

dat wij sowieso al weinig directe invloed zullen kunnen uitoefenen. Wij zullen nooit invloed 



 

Raadsvergadering 1 oktober 2014  23 

kunnen uitoefenen met de brute kracht van meerderheden; voor sommige fracties is het ge-

makkelijker om zich voor te stellen hoe dat is dan voor andere fracties. Als raad zijn wij nog 

een stapje verwijderd van dat heel kleine beetje invloed en kennis dat wij binnen die grote 

regeling hebben. Wat dat betreft, kunnen wij ons volstrekt vinden in het streven van Groen-

Links en de SP: wij moeten met elkaar goed regelen hoe wij als raad aangesloten blijven bij 

wat daar besloten wordt. Hoewel dit een klein onderdeel is, kan dit uiteindelijk wel gevolgen 

hebben voor de jeugdzorg in onze gemeente. Dit moet dus absoluut goed geregeld worden. 

Het streven om dit op voorhand goed te regelen en niet te zeggen dat wij ervan uitgaan dat 

wij goed geïnformeerd worden, vind ik volstrekt logisch en passend bij de verantwoordelijk-

heden van een raadslid. Anders kunnen we de waakhond net zo goed afschieten. Als we 

zeggen dat we het wel vertrouwen, kunnen we er ook wel op vertrouwen dat die inbreker 

niet bij ons huis aankomt. Daarmee wil ik niet gezegd hebben dat het college bij ons thuis 

komt inbreken. Ik wil hier wel mee gezegd hebben dat je, als je een waakhond hebt, er wel 

voor moet zorgen dat die daadwerkelijk leeft. 

 

Ik kom nu bij het amendement van de SP en GroenLinks. Ik blijf daarbij bij de waakhonden, 

want ik moet zeggen dat ik daarbij een redelijke batterij of een redelijk bataljon agressieve 

opgefokte pitbulls voor me zie. Er staat immers in dat de raad volledig moet worden geïn-

formeerd over wat er aan de bestuurstafel is gezegd. Ik lees dat misschien verkeerd, maar 

als ik die tekst letterlijk moet nemen en als wij dus over ieder besluit van tevoren moeten 

worden geconsulteerd, gaat mij dat te ver. Het is goed om af te spreken dat de raad, con-

form wat wij doen bij de PHO's in Holland Rijnland, vooraf wordt geconsulteerd over belang-

rijke besluiten, besluiten die Voorschoten raken, en actief wordt geïnformeerd over belang-

rijke zaken die zijn gewisseld. Misschien moet dat de eerste tijd actiever gebeuren dan wat 

de plicht en de wet het college voorschrijven over het informeren van de raad. 

 

De heer MaassenMaassenMaassenMaassen (SP): De heer Middelburg valt over het woordje "volledig" bij "geïnfor-

meerd". Ik neem dus aan dat hij liever onvolledig wordt geïnformeerd? 

 

De heer MiddelburgMiddelburgMiddelburgMiddelburg (PvdA): De heer Maassen heeft het amendement voor zich en ik niet, 

maar ik herinner mij dat daarin staat dat wij volledig moeten worden geïnformeerd over wat 

er is gewisseld aan de bestuurstafel. Dat is iets anders. Ik wil volledig worden geïnformeerd 

als dat relevant is. Ik wil, om maar een voorbeeld te geven, niet volledig worden geïnfor-

meerd over de opmerking die de ene portefeuillehouder tegen de andere portefeuillehouder 

maakte toen hij per ongeluk een ruft liet onder de tafel. Dat betekent "volledig geïnformeerd 

over wat er gewisseld wordt". Dat is mijn probleem. Dit geldt absoluut wel voor relevante en 

belangrijke zaken. Ik wil mij er ook absoluut hard voor maken dat dit, zoals ik al zei, in de 

eerste periode misschien wat uitgebreider gebeurt dan zoals strikt genomen nodig is voor de 

raadszaken. Het is immers een nieuwe algemene regeling en een heel gevoelig, voor de ge-

meente nieuw beleidsgebied. Mijn fractie voelt een grote behoefte om grip te krijgen op hoe 

het in de praktijk werkt en om onszelf ervan te verzekeren dat het echt gaat zoals wij willen; 

dat begrijpen wij ook van de andere fracties. Dat is enorm belangrijk, maar het gaat mij te 

ver om het college op te dragen om ons alles te vertellen en ons over alles te consulteren. 
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Mevrouw LamersLamersLamersLamers (GroenLinks): Ik wil erop wijzen dat de heer Middelburg een levend voor-

beeld is van hoe je woorden inderdaad verschillend kunt interpreteren. Natuurlijk gaat het 

niet om de vraag hoeveel suikerklontjes iedereen in de koffie heeft gedaan. Het gaat inder-

daad om relevante zaken voor Voorschoten, die van belang zijn voor de besluitvorming. 

 

Wethouder BremerBremerBremerBremer: Voorzitter. We hebben hier meerdere malen over gesproken en ik heb 

vanuit de commissie en nu ook vanuit de raad begrepen dat de raad hier heel erg mee wor-

stelt. Het lijkt ook heel complex. De raad krijgt heel veel informatie en alles is nieuw, maar 

laat mij de raad geruststellen: alle informatie die ik heb, heeft de raad ook. Alle informatie 

die relevant is, wordt naar de raad gezonden middels informatiebrieven. Raadsleden kunnen 

zeggen dat zij er niet heel veel hebben gekregen, maar dat is wel alle informatie die ik heb 

en die ik gelijk met de raad wil delen. 

 

Als wij hiermee verder gaan, blijft de raad aan het roer. Dat heb ik in de commissie al ge-

zegd. Zoals de heer Maassen zei: de raad is de baas en dat blijft zo. De raad heeft invloed op 

het beleid en op de budgetten. Mevrouw Okma gebruikte met betrekking tot het inkoopbu-

reau de mooie metafoor van een fietstas. Ik heb zelf de vergelijking met een afdeling inkoop 

bij de gemeente gebruikt om met een gekscherend voorbeeld aan te geven hoe dit het beste 

kan worden gezien. Dat hielp mij in ieder geval. Door de afdeling inkoop van de gemeente 

worden pennen, papier, printers en noem maar op ingekocht. Dan kun je zeggen: wat heb-

ben we nodig? Als de raad bepaalt dat alle ambtenaren met een rood potlood moeten schrij-

ven, is dat beleid. Vervolgens is het aan het inkoopbureau om rode potloden in te kopen. Dat 

is een gechargeerde uitleg, maar zo werkt dit in feite ook. De raad bepaalt het beleid en be-

paalt wat wij nodig hebben; het inkoopbureau voorziet daarin. 

 

Mevrouw LamersLamersLamersLamers (GroenLinks): Daar hebben we het in de commissie al over gehad: wat is het 

verschil tussen het beleid en wat wij hier nu bespreken in het kader van de gemeenschappe-

lijke regeling? Natuurlijk is het inkopen van rode potloden een zaak van uitvoering. Wij kun-

nen die beleidskaders stellen, maar als bij de evaluatie na een jaar blijkt dat die rode potlo-

den zo goedkoop kunnen worden ingekocht omdat zij door kinderarbeid tot stand zijn ge-

bracht, zouden wij als raad wel moeten kunnen ingrijpen. Dat is wat er gebeurt in het alge-

meen bestuur van het inkoopbureau: er worden financieel beleid en financiële uitgangspun-

ten vastgesteld. 

 

Wethouder BremerBremerBremerBremer: Die mening deel ik absoluut niet met u, want er worden wel degelijk ka-

ders gesteld waaraan voldaan moet worden. Volgens mij hebben wij het daar in de commis-

sie al over gehad. Toen kwam de jongedame van de SP … 

 

De heer MaassenMaassenMaassenMaassen (SP): Tina. 

 

Wethouder BremerBremerBremerBremer: Dank u. Zij zei: laten we ook gaan bekijken waar wij zorg inkopen. Na-

tuurlijk wordt daarop gelet, maar de raad geeft de richting aan en die richting wordt gevolgd 
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door het inkoopbureau. Ik heb het in de commissie op drie manieren geprobeerd uit te leg-

gen. Ik ben nu echt door mijn voorbeelden heen. 

 

De heer MiddelburgMiddelburgMiddelburgMiddelburg (PvdA): Dat begrijp ik allemaal, maar ik heb een concrete vraag: hoeveel 

invloed heeft het college - en nog belangrijker: hoeveel invloed hebben wij als raad - op 

bijvoorbeeld de overheadkosten van zo'n organisatie? Ik noem een volstrekt willekeurig 

voorbeeld, Avalex, dat een eenvoudiger structuur heeft dan deze gemeenschappelijke rege-

ling en waar dit toch uit de klauwen heeft kunnen lopen. Hoe houden wij er als raad grip op 

dat dat soort zaken hier niet gaat spelen? 

 

Wethouder BremerBremerBremerBremer: Mevrouw Lamers refereerde al aan het AB dat slechts uit drie of vier per-

sonen bestaat. Het zijn er drie. Wij hebben juist getracht om het aantal zo klein mogelijk te 

houden. We hebben de bestuurlijke tafel daaronder zitten. Ik heb al eerder gezegd dat dit te 

vergelijken is met de portefeuillehoudersoverleggen van Holland Rijnland. Ik heb ook toege-

zegd dat ik vooraf de agenda en de stukken naar de raad zal sturen. Als de raad dan een 

mening over iets heeft, kan ik die mening meenemen, want ook ik zit aan die bestuurlijke 

tafel. Elke wethouder van elke gemeente van de H10 zit aan de bestuurlijke tafel. Daarbij 

draait de raad dus aan de knoppen. Ik voer uit wat de raad mij opdraagt. 

 

Mevrouw LamLamLamLamersersersers (GroenLinks): In de beantwoording van vragen van D66 staat dat de be-

stuurlijke tafel sociaal domein, waar u het nu over hebt, het algemeen bestuur vormt waarin 

iedere gemeente via haar wethouder is vertegenwoordigd. Dat is iets anders dan een alge-

meen bestuur dat bestaat uit drie leden die door clusters van gemeenten zijn gekozen. Hoe 

verhoudt dit zich tot elkaar? Je kunt maar één algemeen bestuur hebben, want anders krijg 

je ruzie in de tent. Hoe zit dat? 

 

Wethouder BremerBremerBremerBremer: Het algemeen bestuur is voor de organisatie, de uitvoering van het in-

koopbureau. In de bestuurlijke tafel worden het beleid en de invloed van de raad bepaald. 

Zwart-wit gezegd: de bestuurlijke tafel zegt tegen het AB wat we gaan doen en het AB voert 

dat uit. 

 

De heer MaassenMaassenMaassenMaassen (SP): Ik wijs de wethouder op een citaat uit haar eigen antwoorden aan D66: 

"De bestuurlijke tafel sociaal domein vormt het algemeen bestuur". Dat hebt u de raad let-

terlijk verteld. Het is van tweeën één: de bestuurlijke tafel is wel het algemeen bestuur of de 

bestuurlijke tafel is niet het algemeen bestuur. U zegt het nu allebei. Dat citaat staat op pa-

gina 2, redelijk bovenaan in de stukken zoals wij die hebben gekregen. Daar staat het ant-

woord op de vraag waarom er geen bestuurstafel is met een vertegenwoordigende wethou-

der vanuit elke deelnemende gemeente. 

 

Wethouder BremerBremerBremerBremer: Ik moet het zelf even lezen. Volgens mij staat het er zoals ik het zeg, 

maar waarschijnlijk gebruik ik andere woorden, waardoor het niet duidelijk wordt. 
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De heer MaassenMaassenMaassenMaassen (SP): Ik hoorde de wethouder zojuist zeggen dat het algemeen bestuur iets 

anders is dan de bestuurlijke tafel, maar hier staat dat dat hetzelfde is. 

 

Wethouder BremerBremerBremerBremer: Nee, je hebt het algemeen bestuur en het dagelijks bestuur. Daar zit ver-

schil in. Dat staat er ook: het algemeen bestuur stuurt niet het inkoopbureau aan. Dat ge-

beurt door het dagelijks bestuur. Er wordt gestreefd naar een compact en slagvaardig dage-

lijks bestuur van het inkoopbureau. Het inkoopbureau heeft een dagelijks bestuur met drie 

leden. Dat is dus niet het AB, maar het DB. 

 

Mevrouw LamersLamersLamersLamers (GroenLinks): In de gemeenschappelijke regeling staat een apart hoofdstuk 

over het algemeen bestuur, dat uit drie leden bestaat. Dat staat in de gemeenschappelijke 

regeling. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: In artikel 5, lid 1 van de gemeenschappelijke regeling staat: "Het algemeen 

bestuur bestaat uit drie leden inclusief de voorzitter." De formele juridische en bestuurlijke 

verantwoordelijkheid voor deze regeling ligt dus bij dat algemeen bestuur. Daarnaast is vol-

gens mij een vergelijking mogelijk met Holland Rijnland. Die bestuurlijke tafel is de club die 

inhoudelijk en materieel over dingen spreekt. Men kan adviezen geven aan het algemeen 

bestuur, maar die bestuurlijke tafel heeft geen beslispositie. Het is een inhoudelijke overleg-

tafel, maar de uiteindelijke besluitvorming ligt uiteraard bij het algemeen bestuur. 

 

Wethouder BremerBremerBremerBremer: De heer Maassen heeft gelijk: de door hem genoemde uitleg is verwar-

rend. 

 

De heer MaassenMaassenMaassenMaassen (SP): Ik constateer dat de beantwoording van de schriftelijke vragen ver-

warring oproept omdat daar een verkeerde term is gebruikt. 

 

Wethouder BremerBremerBremerBremer: Dat is helder. Ja, dat klopt. Daarom zei ik dat zelf ook even moest kijken. 

 

Ik ga terug naar de beantwoording van de vragen. GroenLinks is bezorgd: het is een nieuwe 

regeling; straks duurt het weer jaren en dan verzandt het weer. We hebben echt afgesproken 

dat het om maximaal drie jaar gaat; dan stopt het. Als we met z'n allen besluiten dat dit een 

goede formule is, kun je altijd besluiten om door te gaan, maar het gaat niet vanzelfspre-

kend door. We hebben drie jaar afgesproken. Het gaat bij de inkoop om drie jaar. 

 

De fracties van het CDA en de VVD spraken met name vertrouwen uit in de manier waarop de 

raad nu wordt geïnformeerd en verzochten om dat zo te blijven doen. Mevrouw Okma sprak 

over de ramingen: eerst was er een tekort van 4 ton en nu is er 2 ton over. Het blijven ra-

mingen; laten we daar dus heel voorzichtig mee zijn. Het verschil zit 'm met name in het feit 

dat wij in de regeling van Holland Rijnland zaten. We gaan naar de regeling van Haaglanden. 

De door Voorschoten gebruikte cijfers van Holland Rijnland waren nog niet bij Haaglanden 

bekend. Daarom is toen een voorzichtige raming gemaakt. Nu zijn de cijfers beter bekend en 

dan kom je tot een andere uitkomst. Ik ben echter even voorzichtig met die 2 ton, want we 
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hebben nog niet exact alle cijfers. Laten we ons dus niet rijk rekenen. Ik ben in ieder geval 

blij dat dit positief uitvalt voor Voorschoten en ik hoop dat dit zo blijft. Mocht dat anders 

zijn, dan houd ik de raad uiteraard ook daarvan op de hoogte. 

 

Mevrouw Okma sprak ook over het consultatiebureau. Dat is een dienst die wij via de GGD 

inkopen en die niets met deze inkoop van jeugdzorg te maken heeft. Als mevrouw Okma dit 

specifiek wil weten, moet ik daar dus schriftelijk op terugkomen, want dit valt niet hieronder. 

Mevrouw Okma sprak haar bezorgdheid uit over de zzp'ers, de kleine ondernemers. Zij zijn 

juist beter af met dit nieuwe beleid, want zij worden meer betrokken dan voorheen. 

 

Mevrouw OkmaOkmaOkmaOkma (D66): Kunt u dat toelichten? Hoe worden zij dan betrokken? 

 

Wethouder BremerBremerBremerBremer: Zij worden nu in alle processen meegenomen. Ik heb twee weken gele-

den een overleg met hen gehad en ik heb hen ook vandaag op de hoogte gehouden, onder 

andere over de stresstest waarmee zij zelf naar voren kwamen. Dat overleg vindt dus vrij 

regelmatig plaats. Omdat wij de zorg juist dichtbij de mensen willen verlenen die zorg nodig 

hebben, kom je heel dichtbij zzp'ers uit; vandaar. 

 

De SP-fractie zei met name: vertrouwen is goed, controle is beter. Ik controleer ook alles en 

alles wat ik heb, stuur ik door. Daar kan de raad mij dan op controleren. Ik heb al eerder 

gezegd dat ook communicatie voor mij heel belangrijk is. Ik wil zelf goed geïnformeerd wor-

den en alle informatie die ik krijg, stuur ik door naar de raad. Vertrouw er dus alstublieft op 

dat u echt dezelfde informatie hebt als ik. Ik zou bijna zeggen: vertrouw mij op mijn blauwe 

ogen. Die zijn echter niet blauw. 

 

Mevrouw LamersLamersLamersLamers (GroenLinks): Hoeveel bestuurlijke overleggen zijn er eigenlijk geweest 

sinds juni? Kunt u daar een indicatie van geven? 

 

Wethouder BremerBremerBremerBremer: Over het thema "inkoop" of in totaliteit? 

 

Mevrouw LamersLamersLamersLamers (GroenLinks): Over de inkoop. 

 

Wethouder BremerBremerBremerBremer: Volgens mij hebben wij over inkoop sinds juni één bestuurlijk overleg 

gehad, maar ik kijk daarvoor ook even over mijn schouder. Ja, volgens mij één. 

 

Hiernaast kan de raad uiteraard alle verslagen krijgen van alle vergaderingen. Ik ga niet over 

de workload van de raad; als de raad die verslagen wil, kan de raad die krijgen. Alle vergade-

ringen zijn bovendien openbaar. Als u daarbij aanwezig wilt zijn, kan dat dus ook. Ja, joepie, 

nog meer vergaderingen! 

 

Ik probeer de raad gerust te stellen. Het is lastige materie, maar de raad krijgt alle informa-

tie. Ik begrijp dat het veel is. Wij moeten het met elkaar doen. Als we het inkoopbureau op 

deze manier inrichten en de raad straks met het regionaal uitvoeringsprogramma de kaders 
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en met de begroting het budget aangeeft, heb ik er alle vertrouwen in dat we echt op de 

goede weg zijn en 1 januari echt klaar zijn. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Voor alle zekerheid wil ik toch nog wijzen op een punt waar volgens mij een 

probleem zit. We hebben zojuist geconstateerd dat het algemeen bestuur bestaat uit drie 

leden, inclusief de voorzitter. In artikel 11 staat dat het dagelijks bestuur uit drie leden be-

staat, onder wie de voorzitter, aan te wijzen door en uit de leden van het algemeen bestuur. 

Dat betekent dat het algemeen bestuur en het dagelijks bestuur exacte hetzelfde zijn. In het 

kader van checks en balances kan dat natuurlijk niet waar zijn. Ik heb dus toch het vage 

vermoeden dat het aantal van drie leden van het algemeen bestuur niet correct kan zijn. Er 

moet een fout gemaakt zijn. Nogmaals: het kan niet waar zijn dat het AB en het DB samen-

vallen. Er moet dus ergens een fout in de regeling zitten. 

 

Wethouder BremerBremerBremerBremer: Ik zal dat uitzoeken. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Dat wordt uitgezocht. 

 

Mevrouw LamersLamersLamersLamers (GroenLinks): Maar we moeten nu stemmen. Dat kan toch niet? 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Is snel uit te vinden hoe dit zit? Volgens mij is er gewoon sprake van een 

omissie in de gemeenschappelijke regeling. We moeten een goede regeling vaststellen. Als 

er nog andere punten zijn voor de tweede termijn, stel ik voor dat we eerst de tweede ter-

mijn doen. Dan wordt dit punt intussen bekeken. Anders bespreken we eerst agendapunt 12 

om dit uit te zoeken. 

 

De heer MaassenMaassenMaassenMaassen (SP): Mag ik daar iets over meegeven? Als dit de tekst is die wij hebben ge-

kregen van de gemeenschappelijke regeling, hebben ook de andere gemeenteraden die 

waarschijnlijk gekregen. Of niet? Dan is er helemaal een probleem als daar een omissie in 

zit. Dat zouden wij graag bij de beantwoording willen betrekken. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Ik stel voor dat we nu de tweede termijn over dit onderwerp doen en dat we 

het punt van de verhouding tussen AB en DB, waar we nadere informatie over hopen te krij-

gen, even tussen haakjes zetten. 

 

Mevrouw LamersLamersLamersLamers (GroenLinks): Voor mij hangt de tweede termijn wel erg af van de beant-

woording van die vraag. Er ligt nu een heel belangrijke vraag op tafel: waar gaan we nu mee 

instemmen? Ik stel dus voor om de tweede termijn uit te stellen tot na de schorsing. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Dan stel ik voor om met de agenda door te gaan. Terwijl wij over de andere 

punten spreken, kan dit worden bekeken en dan komen we hier straks op terug. Ik consta-

teer dat de raad hiermee instemt. 

 

De behandeling van dit agendapunt wordt geschorst. 
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12.12.12.12.    Herinrichting speelplaats basisschool Emmaus (raadsregistratiHerinrichting speelplaats basisschool Emmaus (raadsregistratiHerinrichting speelplaats basisschool Emmaus (raadsregistratiHerinrichting speelplaats basisschool Emmaus (raadsregistratieeeenummer nummer nummer nummer 3990399039903990).).).). 

 

Mevrouw LamersLamersLamersLamers (GroenLinks): Voorzitter. In de commissie hebben we gezegd dat het goed 

is dat er heringericht wordt. Daar hebben we geen probleem mee. Wij willen erop vertrouwen 

dat de constructie goed is. Daar hebben we in de fractie uitgebreid over gesproken. Het punt 

dat voor ons is blijven liggen, is de reserve duurzaamheid, waaruit €100.000 is gehaald voor 

het verduurzamen van de Regenboogschool. We hebben de GPR-scores opgevraagd. Die 

hebben we een jaar geleden gevraagd en wij herinnerden ons ineens dat we die nog niet 

hadden ontvangen. We hebben gezien dat de ambities niet zijn gehaald. Zeker op het punt 

"milieu" wordt aanzienlijk lager gescoord dan de ambitie was. Ons punt was: als er zoveel 

geld overblijft bij het bouwen van de Regenboogschool - dat komt nu te vervallen - dan was 

het geld dat overbleef, blijkbaar niet nodig, ook niet voor de duurzame maatregelen. Waar-

om vloeit dat bedrag dan niet naar de reserve duurzaamheid? Die vraag hebben we in de 

commissie gesteld. We hopen dat daar nu antwoord op wordt gegeven. 

 

Wethouder BremerBremerBremerBremer: Voorzitter. Volgens mij heb ik toegezegd dat ik die vraag schriftelijk zou 

beantwoorden. Daar ben ik deels mee bezig. Voor zover ik het nu heb begrepen en gelet op 

alle rekeningen die ik heb gezien, is er geen geld meer over op het punt van de duurzaam-

heid en is dat geld helemaal opgebruikt. Het geld dat overbleef, betrof puur de bouwmate-

rialen. Dat krijgt de raad nog zwart-op-wit van mij, maar er bleef in ieder geval niets over op 

het punt van de duurzaamheid. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: De raad wordt dus nog bediend, maar dit is het eerste beeld. 

 

Mevrouw LameLameLameLamersrsrsrs (GroenLinks): Voorzitter. We moeten nu wel een besluit nemen. Dan zitten 

we dus weer met het punt dat de beantwoording later komt. Ik waardeer het zeer dat de 

wethouder hiermee bezig is, maar dit is de avond van de besluiten. We zouden daar nog veel 

over kunnen zeggen; dat doe ik nu niet, maar er is geld over en dat was dus kennelijk niet 

nodig. Dat is ons punt. 

 

Wethouder BremerBremerBremerBremer: Voorzitter. De vraag van GroenLinks in de commissie was met name: als 

er geld over is, waar is dat geld dan bij overgebleven? Als dat bij duurzaamheid was, wilde 

GroenLinks dat geld graag teruggestort hebben naar duurzaamheid. Ik heb zojuist aangege-

ven dat het niet dat geld is. Volgens mij kan er verder dus gewoon met dit plan worden in-

gestemd, want het geld dat eventueel terug had moeten vloeien, heeft niets met duurzaam-

heidsgeld te maken. Het blijft dus zoals het is. 

 

Mevrouw LamersLamersLamersLamers (GroenLinks): Naar mijn mening heb ik het toch iets anders verwoord. Ja, 

volgens mij wel. Als er geld overblijft, kun je dat steken in verduurzaming. Dat wilde ik in-

derdaad wel weten. Maar goed, laten we overgaan tot de besluitvorming, want we komen 

hier niet verder mee. 
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De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Ik stel voor dat we overgaan tot de besluitvorming. Ik constateer dat er geen 

behoefte is aan stemming. 

 

Het voorstel wordt zonder stemming aangenomen. 

 

13.13.13.13.    Evaluatie sociaal raadslieden 2013Evaluatie sociaal raadslieden 2013Evaluatie sociaal raadslieden 2013Evaluatie sociaal raadslieden 2013----2014 (raadsregistrati2014 (raadsregistrati2014 (raadsregistrati2014 (raadsregistratieeeenummer nummer nummer nummer 4011401140114011).).).). 

 

Mevrouw OkmaOkmaOkmaOkma (D66): Voorzitter. Wij kunnen ons vinden in de continuering van de acht uur 

waarin sociaal raadslieden per week actief zijn. Wij zijn heel benieuwd wat volgend jaar de 

behoefte zal zijn, want die kan natuurlijk per jaar zeer verschillen. De behoefte kan ook toe-

nemen. Dat zien we graag in de evaluatie. 

 

De heer MaassenMaassenMaassenMaassen (SP): Voorzitter. In de commissie heeft de SP al aangegeven dat de afgelo-

pen jaren duidelijk is gebleken dat er veel behoefte is aan het instituut sociaal raadslieden. 

Wij zijn op zich dus blij dat er volgend jaar geld wordt vrijgemaakt om ervoor te zorgen dat 

ook komend jaar het sociaal raadswerk kan doorgaan met het huidige aantal uren, maar wij 

hebben vraagtekens bij de inschattingen die verder worden gemaakt in het stuk. Daarbij lijkt 

door te schemeren dat men ervan uitgaat dat het in de toekomst wel minder zal worden. Dat 

is wat ons betreft helemaal nog niet gezegd, zeker als je naar de financiering hiervan gaat 

kijken. De huidige acht uur sociaal raadslieden wordt immers voor 2015 gecontinueerd en 

daarvoor moet een apart potje worden aangeboord om €15.000 beschikbaar te stellen om 

die acht uur voor elkaar te krijgen. Het is inmiddels gewoon duurder geworden. Het stelt ons 

dan niet gerust dat er voor 2016 maar €20.000 wordt gereserveerd en dat die €20.000 bo-

vendien voor vrije besteding aan het college wordt gegeven. Er wordt eigenlijk gezegd: de 

raad geeft het college de mogelijkheid om die €20.000 naar eigen inzicht in te zetten en 

naar eigen inzicht te bepalen hoeveel uren nodig zijn. Dat vinden wij niet de manier om dit 

te doen. De SP vermoedt dat het aantal uren niet zal afnemen; gelet op de ontwikkelingen, is 

dat een educated guess. Wij vinden het echter vooral belangrijk dat die uren er komen en dat 

aan de hand van de behoefte aan het instituut sociaal raadslieden invulling aan deze post 

wordt gegeven. Wij zullen daarom elk voorstel steunen dat uitgaat van voldoende uren waar 

behoefte aan is en van financiering en besluitvorming daarvoor in de raad. 

 

De heer PrangPrangPrangPrang (CDA): Voorzitter. Ik zal nu niet veel woorden wijden aan de motie die het 

CDA samen met de VVD indient, want die motie heeft iedereen kunnen lezen. De motie luidt: 

 

"Motie 100180. 

 

De raad van de gemeente Voorschoten, in vergadering bijeen d.d. 1 oktober 2014 

 

van oordeel dat: 

 

- het instituut Sociaal Raadslieden (SRL) in Voorschoten een belangrijke voorziening is; 

- het beroep op SRL nog steeds toeneemt; 
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- SRL kennelijk veel werk heeft aan het schrijven van bezwaarschiften, in het bijzonder 

tegen besluiten op gebied van werk en inkomen; 

- het van groot belang is dat deze voorziening in 2015 met 8 uur gecontinueerd wordt; 

- het wenselijk is dat het instituut ook na 2015 met het meest haalbare aantal uren 

gecontinueerd kan worden; 

 

verzoekt het college: 

 

- te onderzoeken of er, naast Kwadraat, andere organisaties zijn die een sociaal raads-

persoon kunnen leveren en wel tegen een gunstiger tarief; 

- te onderzoeken of het mogelijk is bepaalde werkzaamheden van het instituut Sociaal 

Raadslieden op andere wijze te laten verrichten dan wel daaraan invulling te geven, 

 

en gaat over tot de orde van de dag." 

 

De evaluatie is helder: het aantal uren dat er een beroep wordt gedaan op de sociaal raads-

lieden, neemt toe en is toegenomen, maar er is ook de behoefte uitgesproken om meer te 

gaan doen met vrijwilligersinitiatieven. Tegelijkertijd is opgemerkt dat de scope van het werk 

van de sociaal raadslieden - in dit geval de sociaal raadsvrouw - veel breder is dan de schul-

denproblematiek, waaraan veelvuldig gerefereerd wordt, en dat niet alle kwesties die de so-

ciaal raadvrouw afhandelt, zich lenen voor ondersteuning door vrijwilligers. Daarom pleit het 

CDA ervoor om het instituut sociaal raadslieden te handhaven met de acht uur, om de kern-

taken van de sociaal raadslieden ook daar te beleggen en om te proberen om zaken die iets 

makkelijker af te wikkelen zijn, in samenspraak met andere organisaties te doen, zodat ken-

nis en kunde van de sociaal raadslieden maximaal benut kunnen worden. In Voorschoten 

wordt ook veel niet gebruikgemaakt van minimaregelingen. Een van de doelstellingen van 

het instituut sociaal raadslieden is om dat niet-gebruik terug te dringen. Dat is de reden 

waarom het CDA veel waarde hecht aan het instituut sociaal raadslieden. 

 

De heer MaassenMaassenMaassenMaassen (SP): Ik kan de heer Prang tegemoetkomen. Over het hele land heeft de SP 

zogenaamde hulpdiensten die mensen helpen met precies het soort zaken die sociaal raads-

lieden ook doen. Als de heer Prang denkt dat er wegbezuinigd kan worden op sociaal raads-

lieden en dat daarvoor misschien andere initiatieven in de plaats komen, kan ik dus zeggen 

dat de SP dat kan oppakken. Dat wordt dan echter wel een politiek gekleurde hulpverlening. 

Ik weet niet of dat precies is waar de heer Prang op doelt. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Mijnheer Prang, dat is een genereus aanbod. 

 

De heer PrangPrangPrangPrang (CDA): Het aanbod - niet voor mij maar voor de inwoners - waardeer ik zeer. 

Ik zou zeggen: dat kan de SP altijd doen, maar ik heb helemaal niet gezegd dat we de sociaal 

raadslieden gaan wegbezuinigen. Ik heb juist gezegd dat we veel waarde hechten aan die 

acht uur. De heer Maassen nodigt mij nu toch ertoe uit om iets over de motie te zeggen. De 

bedoeling van de motie is om te bekijken of we in aanvulling daarop gebruik kunnen maken 
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van andere initiatieven, bijvoorbeeld van vrijwilligers, zodat de uren die wij hebben voor de 

sociaal raadslieden, echt besteed worden aan de ingewikkelde kwesties. In de motie wordt 

het college bovendien gevraagd om te onderzoeken of er wellicht een andere instantie is die 

dat voor een ander, iets lager bedrag kan doen, zodat we het budget dat we hebben, kunnen 

inzetten voor het maximaliseren van het aantal uren en van nut, kennis en kunde van de 

sociaal raadslieden. 

 

Mevrouw LamersLamersLamersLamers (GroenLinks): Nu word ik heel nieuwsgierig. Heeft de heer Prang reden om 

aan te nemen dat nu door sociaal raadslieden zaken worden afgehandeld die naar elders 

kunnen worden geschoven en door andere organisaties kunnen worden gedaan en dat er 

dus minder complexe zaken zijn die nu onterecht door de sociaal raadslieden worden afge-

handeld? 

 

De heer PrangPrangPrangPrang (CDA): Ik heb begrepen dat de sociaal raadslieden het op dit moment heel 

druk hebben met de bezwaarschriften, maar dat er ook heel veel vragen zijn over schulden 

et cetera. Daar waar het om minder complexe zaken gaat, doen wij eigenlijk een handrei-

king: ga daarbij samenwerken met vrijwilligersorganisaties en andere organisaties. Ik wil niet 

zeggen dat de kerntaken van de sociaal raadslieden nu zonder meer overgeheveld kunnen 

worden. Ik zeg alleen: laten we de kennis en kunde van het kleine aantal uren dat we heb-

ben, maximaal benutten en optimaliseren. Daarom is het zinvol om meer samen te werken 

met vrijwilligersorganisaties. Het tweede deel van de motie is daarom: laten we onderzoeken 

of er in het werk van de sociaal raadslieden onderdelen zijn die we kunnen uitbesteden. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: De heer Maassen. Daarna moeten we toch wat zuinig zijn met interrupties, 

want ik ga ook een beetje op de tijd letten. 

 

De heer MaassenMaassenMaassenMaassen (SP): Heeft de heer Prang weleens een stagiair gehad? Zo ja, dan kan hij 

bevestigen - ik heb als docent regelmatig stagiairs gehad - dat je dan misschien wel iets 

minder les hoeft te geven, maar dat de begeleiding je twee keer zoveel tijd kost. Hetzelfde 

geldt eigenlijk voor de sociaal raadslieden: als je andere organisaties wilt opleiden om de 

sociaal raadslieden de simpelere taken uit handen te nemen, ben je met dat opleiden eigen-

lijk meer tijd kwijt dan je zelf kwijt was geweest met het helpen van die mensen. Moeten de 

sociaal raadslieden nu andere organisaties gaan opleiden in het beperkte aantal uren dat zij 

als baliefunctie hebben? 

 

De heer PrangPrangPrangPrang (CDA): Ik kan de heer Maassen geruststellen: ik heb in mijn werk stagiairs 

mogen begeleiden. Ik heb ook jarenlang 500 vrijwilligers mogen aansturen, niet rechtstreeks 

maar "via". Ik ben mij er zeer van bewust dat dit veel energie kost, maar ik weet ook dat dit 

heel veel kan opbrengen wanneer die mensen ingewerkt zijn. Bovendien vergroot je de 

maatschappelijke betrokkenheid. Ook dat lijkt mij, ook met het oog op de 3Decentralisaties 

en het bij de gemeente neerleggen van taken, ontzettend belangrijk. Het sluit ook mooi aan 

bij het coalitieprogramma. Verder is hier volgens mij sprake van wat mevrouw Lamers eerder 

vanavond de heer Middelburg verweet: de heer Maassen interpreteert de tekst anders. 
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De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Voor de helderheid: in de motie staat niet dat zaken over moeten gaan naar 

andere organisaties. In beide punten van de motie gaat het om een onderzoek. Er wordt dus 

voorgesteld om te onderzoeken of er mogelijkheden zijn. Als de raad de motie aanneemt, 

moet het resultaat van dat onderzoek bekeken worden en dan moet daarover besluitvorming 

plaatsvinden. De discussie die nu wordt gevoerd, is volgens mij dus eigenlijk een beetje 

prematuur. Ik probeer hiermee scherp aan te geven waarover we het hebben. 

 

De heer MiddelburgMiddelburgMiddelburgMiddelburg (PvdA): Voorzitter. Ook mijn fractie hecht bijzonder aan de sociaal 

raadslieden. Wij hebben twee puntjes bij dit voorstel en ook een korte opmerking over de 

motie. Mijn eerste puntje sluit een beetje aan bij wat de heer Maassen zei: wij verwachten 

niet dat de vraag naar sociaal raadslieden direct minder zal worden. Sterker nog: wij denken 

dat met de komende 3Decentralisaties mensen wellicht vaker zullen aankloppen bij de soci-

aal raadslieden. Wij kunnen de functies en de taakbeschrijving van de sociale raadspersoon 

natuurlijk zover inperken of inkaderen als wij willen, maar het blijft een feit dat zo'n persoon 

er is om als eerste aanspreekpunt aangesproken te worden door mensen die zich wellicht 

niet laten leiden door de vraag of de raad die functie heeft ingeperkt. Daar hebben de sociaal 

raadslieden het dan toch maar mooi druk mee. Wij hebben dus de zorg dat de belasting van 

de sociaal raadslieden alleen maar zal toenemen. 

 

Dat brengt mij bij mijn tweede punt, want er wordt ook voorgesteld om het college in 2016 

te laten bekijken hoeveel uren sociaal raadslieden nodig zullen zijn. In het beslispunt wordt 

dat neutraal geformuleerd, wat betekent dat het aantal uren omhoog en omlaag kan. Als je 

de onderliggende tekst heel letterlijk leest - mevrouw Lamers verweet mij dat volgens mij 

niet, maar complimenteerde mij eerder deze avond juist voor de wijze waarop ik stukken 

lees - lijkt het echter alsof er staat dat het college het aantal uren alleen maar kan verhogen. 

Ik vraag mij af of dat de bedoeling van de tekst is. Daar mag het college straks antwoord op 

geven, want ik vermoed en vrees dat dit niet zo is. Mijn fractie geeft voor de evaluatie in 

2016 in ieder geval het klemmende advies om de 3Decentralisaties en het effect daarvan op 

het werk van sociaal raadslieden mee te nemen in de afweging om vanaf 2016 eventueel 

meer uren voor sociaal raadslieden te regelen. 

 

Ik ga kort in op de discussie over zo'n onderzoek. Wat mij betreft, zou daarbij de eerste 

vraag aan het college zijn wat dat onderzoek gaat kosten. Er is immers vaak om een onder-

zoek gevraagd en meestal blijkt dat dat heel veel geld kost. Als we het hier hebben over een 

budget van €15.000 à €20.000, ben ik bijzonder benieuwd wat zo'n onderzoek in eerste 

instantie gaat kosten. Als het onderzoek bij wijze van spreken twee jaarbudgetten kost, vind 

ik het immers zeer oninteressant worden, zeker omdat er vooruitlopend op het onderzoek 

genoeg haken en ogen aan zitten. Die zijn uitgebreid besproken. Ik stip daar toch nog lekker 

iets extra's bij aan, namelijk het verschil tussen een sociaal raadspersoon, die een professio-

nal is, en een vrijwilliger, die per definitie geen professional is. Juist in een relatief kleine 

gemeenschap zoals die van Voorschoten hebben sommige mensen schaamte om aan te 

kloppen bij mensen die zij misschien ook tegenkomen bij de Albert Heijn. Je krijgt dan lasti-
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ge kwesties. Ik noem maar iets: een sociaal raadspersoon zal nooit in deze raad gekozen 

kunnen worden, maar niets houdt iemand die actief is als vrijwilliger en daarbij allerlei men-

sen helpt met hun schulden of wat voor zaken dan ook, tegen om te proberen om lid van 

deze raad te worden. Dat zijn allemaal haken en ogen waarvan je je bijzonder veel reken-

schap moet geven. Behalve als dat onderzoek voor - pak 'm beet - twee kwartjes kan, heb ik 

dus in principe grote twijfel of het nut heeft om te onderzoeken of wij professionals willen 

laten vervangen door vrijwilligers. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Mevrouw Schrijver. 

 

De heer RaschRaschRaschRasch (ONS Voorschoten): Voorzitter. Mevrouw Schrijver en ik hebben onze taken 

een beetje verdeeld. Als ik het goed heb, gaat een amendement voor een motie. Mevrouw 

Schrijver zal ons amendement toelichten en daarna zal ik ingaan op de voorliggende motie. 

 

Mevrouw SchrijverSchrijverSchrijverSchrijver (ONS Voorschoten): Voorzitter. Zoals in de commissie M&S al naar voren is 

gekomen, zijn wij uiteraard heel blij met de continuering van de acht uur inzet van de sociaal 

raadslieden. Op dit moment zijn er veel vragen over werk en inkomen. Zoals uit de brief van 

de Sociale Alliantie blijkt, gaat het inmiddels om twee derde van het aantal hulpvragen. 

Waarschijnlijk zal dit aantal, gelet op de huidige economie, toenemen. Globaal blijft dus een 

derde van de acht uur over om andere vragen - dat zijn niet alleen hulpvragen over de 

schuldenproblematiek - te beantwoorden. We zien positieve resultaten van de sociaal raads-

lieden, bijvoorbeeld het feit dat €14.000 is bespaard door adequaat te handelen bij het ver-

mijden van twee uithuiszettingen. ONS Voorschoten is dan ook van mening dat de benodig-

de middelen vanaf 2015 structureel beschikbaar moeten blijven om acht uur professionele 

inzet van sociaal raadslieden te borgen. Het amendement luidt: 

 

"Amendement 100179. 

 

De raad van de gemeente Voorschoten, in zijn vergadering bijeen d.d. 1 oktober 2014, 

 

gezien het raadsvoorstel nr. 4011, d.d. 5 september 2014, 

 

overwegende dat: 

 

- uit de evaluatie blijkt dat 8 uur dienstverlening door de sociaal raadslieden niet te 

veel is; 

- voor de structurele financiering van de 8 uur een toereikend budget beschikbaar ge-

steld moet worden; 

- een ontoereikende financiering voor de benodigde capaciteit voor sociaal raadslieden 

niet ten koste mag komen van de subsidiemiddelen; 

- in Beslispunt 4 staat: 'Vanaf 2016 de structureel begrootte middelen ad €20.000,- 

over te hevelen naar het nieuwe subsidieplan en in dit kader het college een afweging te la-

ten maken van de benodigde uren professionele inzet SRL'; 
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Besluit: 

 

het voorgestelde besluit als volgt te wijzigen: 

 

Beslispunt 4: 

Vanaf 2015 structureel de benodigde middelen beschikbaar te stellen om 8 uur professione-

le inzet van sociaal raadslieden te borgen." 

 

De heer RaschRaschRaschRasch (ONS Voorschoten): Voorzitter. Ik zit met een punt van orde. Zou er niet eerst 

besluitvorming moeten plaatsvinden over het voorstel, inclusief het amendement, waarna de 

motie behandeld moet worden? Dat is een ordevraag; ik weet het niet. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Er ligt een hoofdvoorstel met een amendement en een motie. Er is een be-

sluitvormingsvolgorde, maar het debat over beide zaken kan gelijktijdig plaatsvinden. 

 

De heer RaschRaschRaschRasch (ONS Voorschoten): Goed, dan zal ik nu ingaan op de motie van de VVD en 

het CDA. Wij vragen ons af - als u het goed vindt, voorzitter, richten wij die vraag via u aan 

het college - of in het inkoop- en aanbestedingsbeleid voor zover dat 2014 en 2015 betreft 

of in het subsidiebeleid voor zover dat 2016 en verder betreft, niet al is opgenomen dat 

meerdere partijen worden betrokken bij de afweging wie in 2015 de werkzaamheden en 

vanaf 2016 de gesubsidieerde activiteit gaat uitvoeren. In beide situaties lijkt het ons dat het 

iedere aanbieder vrijstaat om een aanbod te doen. In die zin lijkt het ons niet zo zinnig om 

daar actief een onderzoek naar te doen. Dat doen wij immers ook niet naar andere activitei-

ten die wij op de markt uitzetten. Wij vragen het college dus of dit niet dubbelop is met be-

trekking tot het inkoop- en aanbestedingsbeleid respectievelijk het subsidiebeleid. Ik wacht 

graag het antwoord van het college af voordat wij verder ingaan op deze motie. 

 

Mevrouw LamersLamersLamersLamers (GroenLinks): Voorzitter. Er is al veel gezegd. Dat maakt het voor mij mak-

kelijker om kort en bondig te zijn. Ook wij zijn zeer positief over de rol van de sociaal raads-

lieden. Wij zouden graag een reactie van het college krijgen op de brief van de Sociale Alli-

antie over de afname van het budget in 2016 naar €20.000 en de daarvoor gebruikte argu-

mentatie. 

 

Met betrekking tot de motie van het CDA en de VVD over de evaluatie van de sociaal raads-

lieden sluiten wij ons aan bij de opmerkingen van de PvdA en ONS Voorschoten. Dat bete-

kent dat wij niet veel reden zien om dat onderzoek te laten uitvoeren. 

 

In het amendement van ONS Voorschoten wordt voorgesteld om vanaf 2015 structureel de 

benodigde middelen beschikbaar te stellen om acht uur professionele inzet van sociaal 

raadslieden te borgen. Dat vinden wij een heel sympathiek amendement. We hebben daar 

een vraag over: betekent dit dat dit niet naar het subsidieplan overgaat? Wij willen op dat 

punt een bevestiging van wat wij denken. 
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De heer In 't VeenIn 't VeenIn 't VeenIn 't Veen (VVD): Voorzitter. Allereerst een opmerking vooraf: de VVD steunt het 

voorliggende voorstel volledig. Wij zien niet in waarom het voorstel met betrekking tot de 

toetsing, eventueel in het subsidieplan, niet overgenomen kan worden. In het subsidieplan 

dat volgend jaar aan de orde zal komen, kan immers ook worden gekeken naar de noodzaak 

van meer uren voor de sociaal raadslieden. 

 

Dit gezegd hebbende, zijn wij ook enigszins verbaasd over de vraag van ONS of dit onder-

zoek overbodig zou zijn. Het zou kunnen dat er al een aanbestedingsonderzoek is ingebak-

ken in het subsidiebeleid, maar dan is er nog steeds het tweede punt, namelijk of je niet 

naar alternatieven kunt zoeken. Wij zijn daarbij bijzonder getriggerd door de opmerkingen 

van D66 in de commissievergadering. Daar werd het voorbeeld genoemd dat je de schuld-

hulpverleners kunt opleiden en betrekken bij het bestuderen en het opstellen van bezwaar-

schriften. Zoals GroenLinks, de SP en de PvdA het schetsen, hebben we kennelijk te maken 

met een stel onnozele halzen als vrijwilligers. Dat doet geen recht aan de hoge opleiding van 

onze vrijwilligers. 

 

De heer MiddelburgMiddelburgMiddelburgMiddelburg (PvdA): Ik heb werkelijk niets gezegd dat zo geïnterpreteerd kan wor-

den. 

 

Mevrouw LamersLamersLamersLamers (GroenLinks): Ik ook niet. 

 

De heer MaassenMaassenMaassenMaassen (SP): Ook ik kies mijn eigen woorden en ik laat mij dit soort woorden niet in 

de mond leggen door de VVD. 

 

De heer In 't VeenIn 't VeenIn 't VeenIn 't Veen (VVD): U hebt het inderdaad allemaal niet gezegd, maar de omschrijving 

daarvan komt wel neer op onnozele halzen en daarvan neem ik niets terug. 

 

De heer MiddelburgMiddelburgMiddelburgMiddelburg (PvdA): Ik neem hier bijzonder veel aanstoot aan. Ik heb gezegd dat er 

een belangenconflict kan zijn tussen een vrijwilliger die ook een politieke functie nastreeft 

en dat er bij mensen schaamte kan zijn als zij worden geholpen door een vrijwilliger die zij 

wellicht ook bij de supermarkt tegenkomen. Als u dat zo wilt interpreteren, is dat volledig 

voor uw rekening, maar een redelijk denkend mens zal begrijpen dat dit nergens op slaat. Ik 

zie graag dat u die beschuldiging toch terugneemt. 

 

De heer MaassenMaassenMaassenMaassen (SP): Ik heb in mijn termijn eigenlijk helemaal niets over vrijwilligers ge-

zegd. Ik snap dus niet waar deze woorden vandaan komen en ik verwacht dat zij worden 

teruggenomen. 

 

De heer In 't VeenIn 't VeenIn 't VeenIn 't Veen (VVD): Ik ben niet van plan om iets terug te nemen. Dit heeft geen betrek-

king op het onderdeel dat de heer Middelburg heeft genoemd, maar er wordt gesuggereerd 

dat vrijwilligers kennelijk niet in staat zijn om bezwaarschriften op te stellen zoals de pro-

fessionele raadslieden dat wel zouden kunnen. 
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De heer MiddelburgMiddelburgMiddelburgMiddelburg (PvdA): Ik begin nu kwaad te worden. Als de heer In 't Veen zijn rare 

woorden niet wil terugnemen, wil ik dat hij op z'n minst het citaat aangeeft op basis waarvan 

hij concludeert dat ik zoiets zou hebben gesuggereerd. 

 

De heer In 't VeenIn 't VeenIn 't VeenIn 't Veen (VVD): U hebt het niet letterlijk zo genoemd, maar er wordt getwijfeld aan 

de kunde van vrijwilligers, die niet in staat zouden zijn om de desbetreffende mensen ade-

quaat bij te staan. 

 

De heer MiddelburgMiddelburgMiddelburgMiddelburg (PvdA): Dat zijn de woorden van de heer In 't Veen. 

 

De heer MaassenMaassenMaassenMaassen (SP): Het enige waaraan ik twijfel, is de capaciteit van de heer In 't Veen om 

goed te luisteren naar de woorden die gezegd worden in deze raad. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Degenen die al dan niet geciteerd worden, hebben hun opvatting gegeven. Ik 

denk dat het goed is als de heer In 't Veen nu met zijn verhaal en lijn doorgaat. Ik denk dat 

de intentie van de uitgesproken woorden voor iedereen duidelijk is. De heer In 't Veen geeft 

daar een bepaalde invulling aan, maar het is helder hoe de posities liggen. 

 

De heer In 't VeenIn 't VeenIn 't VeenIn 't Veen (VVD): Ik blijf van mening dat wij samen met het CDA een goede motie 

hebben opgesteld. Wat dat betreft, sluit ik mij aan bij de woorden van de heer Prang. Naar 

aanleiding van de woorden van de heer Maassen merk ik op dat hij op zich steunt dat er met 

betrekking tot de bezwaarschriften steunpunten komen voor de desbetreffende mensen, 

maar dat die steunpunten een politieke kleur zouden kunnen hebben. Dat is een uitdaging. 

Wij kunnen best steunpunten opzetten die de politieke kleur van de VVD zouden kunnen 

vertegenwoordigen. Dat lijkt mij een leuke concurrentiestrijd. 

 

Verder wil ik toch nog opmerken dat wij juist de alternatieven moeten gaan zoeken. Ik ver-

wijs naar het juridische loket in Leiden dat bemand wordt door studenten. Waarom zou hier 

geen advertentie kunnen worden geplaatst waarin juridische studenten die in Voorschoten 

wonen, gevraagd wordt of zij bereid zijn om die adviezen te geven? Bovendien hebben wij 

hier ook advocatenkantoren die bereid zijn om een deel van de tijd gratis te besteden aan 

adviezen. Ik heb ook begrepen dat daarvoor in de bibliotheek mogelijkheden geboden gaan 

worden. Kortom: wij blijven van oordeel dat wij een goede motie hebben ingediend. Wij ho-

pen van harte dat die door iedereen wordt gesteund. 

 

Wethouder NieuwenhuizenNieuwenhuizenNieuwenhuizenNieuwenhuizen: Voorzitter. Ik denk dat de raad eigenlijk unaniem heel tevreden 

is over het instituut van de sociaal raadslieden, dat zijn waarde heel duidelijk heeft aange-

toond. Wij hebben in eerste instantie toegewerkt naar continuering voor 2015. Ik proef dat 

de raad het daar unaniem mee eens is. Voor 2016 zeggen we dat de sociaal raadslieden on-

derdeel uitmaken van de zeer grote sociale kaart; zij zijn daar een schakel in. In het kader 

van de preventieve schuldhulpverlening zien we steeds meer vrijwilligers actief worden. Ik 
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denk dat daar ook zeer deskundige vrijwilligers bij zijn, zoals de al genoemde SchuldHulp-

Maatjes. Die worden opgeleid et cetera en kunnen een deel van het werk wellicht overnemen. 

 

Daarnaast zijn er de conjuncturele ontwikkelingen. We weten natuurlijk niet precies hoe die 

gaan lopen; daar hebben we in de commissie uitgebreid over gediscussieerd. We weten op 

dit moment dus niet wat in 2016 de exacte behoefte aan de sociaal raadslieden zal zijn. We 

hebben gezegd dat de sociaal raadslieden als onderdeel van de sociale kaart belangrijk zijn 

en dat we dat zo willen houden. Met name de kerntaken van de sociaal raadslieden betreffen 

op dit moment zeer specialistisch werk, maar zij verrichten ook een aantal andere taken. Er 

werd al gewezen op het doorverwijzen naar minimaregelingen, omdat daarbij toch nog spra-

ke is van een stuk niet-gebruik. Ook vanuit Werk & Inkomen proberen we daar natuurlijk 

steeds beter over te communiceren. We hebben bijvoorbeeld de Flitsbalie ingesteld, juist om 

het niet-gebruik tegen te gaan. Daar wordt heel sterk op ingezet, om daar via de gebruike-

lijke kanalen veel meer bekendheid aan te geven. 

 

We kunnen op dit moment dus niet zeggen wat het voor 2016 gaat worden. Vandaar dat we 

hebben gezegd dat dit thuishoort in het subsidieplan. Daar krijgen we straks de relaties met 

de verschillende instellingen en organisaties. Daarvoor stelt de raad de kaders vast. Het col-

lege moet ervoor zorgen dat de vragen van de mensen beantwoord kunnen worden door de 

juiste instanties waarover we op dat moment beschikken. Dat is dus ook helemaal in het 

kader van de ontwikkeling waarbij zowel vrijwilligers als professionals in het veld actief zijn. 

Wat dat betreft, ontraad ik het amendement van ONS Voorschoten, omdat wij ons daarmee 

structureel vastzetten op die acht uur. Wij weten nu gewoon niet hoe dat zich gaat ontwik-

kelen. De motie van de VVD en het CDA gaat heel duidelijk in dezelfde richting als het voor-

liggende collegevoorstel. Het subsidieplan maakt mogelijk dat meerdere organisaties subsi-

die aanvragen. Voor het inkoop- en aanbestedingsbeleid is het bedrag te laag, want in feite 

kunnen we dit met één aanbieder afdoen. Wij pleiten dus voor het subsidieplan, ook vanwe-

ge het totaal aan organisaties, samenwerking et cetera, om zicht te houden op de totale so-

ciale kaart. 

 

De heer MaassenMaassenMaassenMaassen (SP): U raadt het amendement van ONS Voorschoten af omdat dat het aan-

tal uren structureel vastlegt op acht. Ik vraag u daarom om de raad een inschatting te geven. 

Als het oorspronkelijke voorstel wordt aangenomen en het aantal uren dus vrij blijft, ver-

wacht u dan dat het aantal uren dat het college zal gaan inzetten, eerder hoger of lager dan 

die acht uur uitkomt? 

 

Wethouder NieuwenhuizenNieuwenhuizenNieuwenhuizenNieuwenhuizen: Volgens mij heb ik zojuist gezegd dat wij dat op dit moment 

echt niet kunnen inschatten voor 2016. Dat hangt van een aantal factoren af. Aan de ene 

kant zien we dat er binnen de vrijwilligersactiviteiten door de coördinator schuldhulpverle-

ning steeds meer activiteiten worden ontplooid die voorkomen dat mensen uiteindelijk naar 

de sociaal raadslieden moeten. Aan de andere kant zien we dat nog steeds een toenemend 

aantal mensen een beroep doet op de sociaal raadslieden. Dat heeft ook alles met de eco-

nomische conjunctuur te maken. Ik heb in de commissie als grove indicatie aangegeven dat 
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de economie nu iets aantrekt en dat de arbeidsmarkt anderhalf of twee jaar later aantrekt. 

Wellicht vinden daar verschuivingen in plaats. Het hangt dus eigenlijk van het totale plaatje 

af en dat kunnen we medio volgend jaar veel beter inschatten dan nu. We hebben echter wel 

gezegd - dat is volgens mij de kern van het voorstel - dat het voor de toekomst wel degelijk 

van belang is dat de sociaal raadslieden in de sociale kaart blijven en dat zij als instituut een 

heel belangrijke schakel blijven in het totaal. Dat is de kern van datgene waarover we het 

hebben. 

 

De heer MiddelburgMiddelburgMiddelburgMiddelburg (PvdA): Als we het amendement niet aannemen en als u dus doorgaat 

zoals in het voorstel staat, wordt de raad dan nog hierin gekend wanneer u de evaluatie doet 

in 2016 en eventueel meer of minder uren voor de sociaal raadslieden via het subsidieplan 

gaat laten lopen? 

 

Wethouder NieuwenhuizenNieuwenhuizenNieuwenhuizenNieuwenhuizen: We kunnen de raad gewoon informeren over hoe dat loopt. Als 

we over het nieuwe subsidieplan praten, praten we natuurlijk ook weer over de organisaties 

en de kaders die de raad meegeeft. Daar informeren wij de raad dus gewoon over. 

 

Volgens mij ben ik al ingaan op de vraag of we bepaalde werkzaamheden van de sociaal 

raadslieden op een andere wijze kunnen laten verrichten. Dat veld is heel duidelijk in bewe-

ging. De sociale kaart is in beweging. We zien ook heel veel initiatieven komen. We hebben 

bijvoorbeeld de cursus Grip op je huishoudboekje, et cetera. Dat zijn allemaal activiteiten in 

het kader van de preventieve schuldhulpverlening. Wij hopen dat het werk van de sociaal 

raadslieden hierdoor op termijn wel degelijk zal teruglopen. Dat veld is in beweging. 

 

De heer RaschRaschRaschRasch (ONS Voorschoten): U noemt bij herhaling de schuldhulpverlening. Ik herinner 

mij dat veel raadsleden het hebben gehad over allerlei andere activiteiten, waarvan de 

schuldhulpverlening slechts een klein deel uitmaakt. Hebt u in beeld dat er ook andere din-

gen zijn? 

 

Wethouder NieuwenhuizenNieuwenhuizenNieuwenhuizenNieuwenhuizen: Ja, ik heb in beeld dat er ook andere dingen zijn, maar het past 

natuurlijk in het kader van de hele 3D-operatie, die ook heel nadrukkelijk wordt genoemd. 

Het gaat dus veel verder en ik heb in beeld dat er ook andere zaken zijn. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Ik denk dat er al heel veel argumenten zijn gewisseld en dat duidelijk is waar 

de discussie over gaat. Ik zou mij kunnen voorstellen dat de woordvoerders zich nu kunnen 

beperken tot een soort stemverklaring, gevolgd door de besluitvorming, maar ik kijk even 

rond. Ik constateer dat er behoefte is aan een tweede termijn. 

 

Mevrouw OkmaOkmaOkmaOkma (D66): Voorzitter. Wij vinden het amendement van ONS Voorschoten sympa-

thiek, maar ook wij leggen ons liever niet vast, want wij vinden het verstandig om volgend 

jaar te bezien wat de vraag dan is. 
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De VVD gaf aan getriggerd te zijn door de opmerking van D66 dat je ook kunt kijken naar 

andere opties voor het verlenen van deze service. Dat horen we natuurlijk graag. We vinden 

dat de motie heel goed past bij wat wij in de commissie hebben ingebracht. Daar zullen we 

dus mee instemmen. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Dank u voor de helderheid en bondigheid. 

 

De heer MaassenMaassenMaassenMaassen (SP): Voorzitter. Ik zal mij beperken tot een stemverklaring. Wij steunen het 

collegevoorstel, omdat wij het instituut sociaal raadslieden zeer waarderen. Wij maken ons 

echter zorgen over de financiering van dit instituut op de iets langere termijn. Daarom steu-

nen wij ook het amendement van ONS Voorschoten. 

 

Wij lezen de motie van de VVD en het CDA toch een beetje als een poging om te bekijken of 

het goedkoper kan. De woorden van de heer In 't Veen waren ook zo uit te leggen. Eigenlijk 

was de strekking daarvan of het allemaal niet gewoon gratis kan. Wij hebben het idee dat de 

vrijwilligers in Voorschoten ontzettend veel goed werk doen, maar zo langzamerhand wel 

een beetje overbelast worden. Als er dan weer een taak van een betaalde sociaal raadsvrouw 

naar een onbetaalde vrijwilliger gaat, loopt het op een gegeven moment de spuigaten uit. Wij 

vinden dit een belangrijke functie binnen de sociale zekerheid die de gemeente moet bieden. 

Daarom zullen wij deze motie niet steunen. 

 

De heer PrangPrangPrangPrang (CDA): Voorzitter. Een korte toelichting: de bedoeling van onze motie is niet 

om alles met betrekking tot de sociaal raadslieden gratis te doen, maar om een aanvulling 

daarop te zoeken, zodat we de uren die we hebben - we zijn het er volgens mij allemaal over 

eens dat dat aantal uren beperkt is - kunnen maximaliseren. 

 

Volgens mij is het voor veel mensen wel duidelijk, maar er werd zojuist even gesuggereerd 

dat wij in de motie het college ertoe oproepen om een bureau in te huren voor een uitge-

breid onderzoek. Dat bedoelen wij niet. Wij bedoelen gewoon: wil het college in het sociale 

domein in Voorschoten en eventueel in Leiden nagaan of er mogelijkheden zijn om de sa-

menwerking tussen het instituut sociaal raadslieden en andere clubs te bevorderen? Dat be-

doelen wij met "onderzoek". 

 

De heer MiddelburgMiddelburgMiddelburgMiddelburg (PvdA): Voorzitter. Ik dank de heer Prang voor de toelichting van de mo-

tie. Als ik de motie en het stuk goed heb begrepen en gelet op de reactie van het college, 

staan in de motie eigenlijk allemaal dingen die het college al voornemens is te doen en al 

doet. Mijn fractie vertrouwt er wat dat betreft volledig op dat het college dat naar behoren 

uitvoert; zo zitten we ook wel in elkaar. 

 

Het amendement van ONS Voorschoten zullen wij, als het in stemming wordt gebracht, zeker 

steunen. Als je de financiering hebt geregeld, heb je die immers geregeld en dan kun je die 

ook goed gebruiken. Als het college daadwerkelijk met een wonderbaarlijke doorbraak komt 

en beargumenteerd kan aangeven dat dit overbodig is, kun je daar altijd nog van afzien. In 
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deze tijden van krapte is het omgekeerde echter minder waar: als er geen geldstroom is en 

als blijkt dat toch financiering nodig is, zal het heel moeilijk zijn om die alsnog te vinden. 

Als het college erin slaagt om een andere oplossing te vinden, zullen we die altijd welwillend 

bekijken, maar voor dit moment vinden wij het amendement heel mooi. We hebben enige 

spijt dat wij het zelf niet hebben bedacht, maar we zullen het van harte steunen. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Het woord is aan de fractie van ONS Voorschoten, die intern de taken maar 

moet verdelen; daar blijf ik buiten. 

 

De heer RaschRaschRaschRasch (ONS Voorschoten): Voorzitter. Het is enigszins verbazingwekkend dat wij van 

het college een evaluatie in handen krijgen waaruit klip-en-klaar blijkt dat er een groeiende 

behoefte is aan de diensten van de sociaal raadslieden en dat wij tegelijkertijd in de stukken 

lezen dat het college voor 2015 inzet op acht uur, maar voor 2016 structurele middelen re-

serveert voor vier uur. Ik breng de wat meer ervaren raadsleden in herinnering dat wij deze 

discussie een jaar geleden ook hebben gehad. Toen lag er een voorstel van het college om 

het aantal uren van de sociaal raadslieden structureel terug te brengen naar vier. Daar heeft 

de raad zich toen in meerderheid tegen gekeerd. Ik ga het debat niet overdoen, maar ik 

noem de hoogtepunten. De raad heeft toen tegen het college gezegd: dit moeten we niet 

doen, zeker niet zonder evaluatie en niet vooruitlopend op wat er gaat gebeuren op het vrij-

willigersveld. Die evaluatie heeft nu plaatsgevonden. De gouden weg zou nu zijn dat het col-

lege zegt: oké, we gaan terug naar de oorspronkelijke acht uur en we gaan dus niet door 

met die vier uur waarop wij toen hebben ingezet en waarvan de raad heeft gezegd dat hij dat 

niet wil. Ik ben overigens blij met de duidelijke uitleg door het college, maar ik hecht aan 

een zekere consistentie in de besluitvorming. Vandaar deze uitweiding over het verleden. 

 

De heer Middelburg zei dat de huidige evaluatie in een bepaalde richting wijst en dat het 

zomaar zou kunnen dat een toekomstige evaluatie in een andere richting wijst. Dan is het 

inderdaad mogelijk om dat op dat moment bij te stellen. Ik wil dit gezelschap wijzen op het 

risico dat ik zie. Als wij ter waarde van vier uur structureel storten in het subsidiefonds en 

als wij in 2015 beslissen dat wij voor 2016 toch die acht uur nodig hebben - het lijkt mij niet 

onwaarschijnlijk dat die conclusie over een jaar getrokken gaat worden - rijst onmiddellijk 

de vraag van welke andere subsidie dit af moet. Die discussie wil ik over een jaar niet gaan 

voeren. Het kan niet zo zijn dat we over een jaar zeggen dat vier uur sociaal raadslieden wel 

een beetje weinig is, dat we dus toch maar acht uur doen en dat dit dan af gaat van het cul-

tureel centrum, de speeltuin of een andere gesubsidieerde instelling. Het gaat om de consis-

tentie van de besluitvorming. Het was acht uur; dat is tijdelijk verlaagd naar vier uur en we 

moeten op basis van de evaluatie van het college zelf weer terug naar de oorspronkelijke 

acht uur. Wij willen borgen dat die acht uur ook in de toekomst niet elke keer weer ter dis-

cussie komt en bevochten moet worden. Als het niet meer nodig is, zien we wel weer verder. 

Wij handhaven dus ons amendement. Na aanneming van het amendement zullen wij zeer 

welwillend instemmen met het voorstel van het college. 
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In de motie van het CDA en de VVD zien wij een zekere overbodigheid. Ik neem met genoe-

gen kennis van de wijze woorden van de wethouder, die zei dat dit eigenlijk al gebeurt. Wij 

zijn niet van de regels en wij houden van deregulering. Het lijkt mij dus niet verstandig om 

hier een nieuwe regel toe te voegen. Om die reden zullen wij de motie van de VVD en het 

CDA niet steunen. 

 

Mevrouw LamersLamersLamersLamers (GroenLinks): Voorzitter. De heer Rasch heeft wijze woorden gesproken en 

daar sluiten wij ons bij aan. Ik heb nog een vraag openstaan over de brief van de Sociale Alli-

antie. Daarin wordt bestreden dat we qua budget voor 2016 zomaar terug kunnen gaan. Ik 

heb gevraagd om een reactie op die argumentatie. Die reactie heb ik nog niet ontvangen. 

 

Wij kunnen wel alvast zeggen dat wij het amendement van ONS Voorschoten met de daarbij 

behorende argumentatie zullen steunen. De heer Rasch heeft de geschiedenis ten aanzien 

van de sociaal raadslieden heel goed geschetst. 

 

In de motie van het CDA en de VVD staat letterlijk: "te onderzoeken of er, naast Kwadraat, 

andere organisaties zijn die een sociaal raadspersoon kunnen leveren en wel tegen een gun-

stiger tarief". Dat wordt dus een lager tarief. Wij vinden deze motie op dit moment niet no-

dig. Wij zullen haar dus niet steunen. 

 

De heer InInInIn    't Veen't Veen't Veen't Veen (VVD): Voorzitter. Er was in de eerste enige ronde enige commotie over 

mijn opmerking met de woorden "onnozele hals". Ik wil duidelijk zeggen dat ik daarmee 

geen van beide personen kwalificeer, want ik heb hoge achting voor mijn collega's. De op-

merking werd een beetje ingegeven doordat ik door hun opmerkingen toch het gevoel kreeg 

dat er weinig vertrouwen is in onze vrijwilligers. Voor zover er boosheid is ontstaan over die 

opmerking, betreur ik dat en wil ik die graag wegnemen. Het was een wat boude vergelij-

king, maar ik zou het op prijs stellen als niet alle heil en liefde van de sociaal raadslieden 

worden verwacht, want ik heb er het volste vertrouwen in dat onze vrijwilligers in staat zijn 

om alle betrokkenen adequaat bij te staan. 

 

De heer Maassen zei: het moet zeker allemaal gratis? Ja, inderdaad, als dat enigszins zou 

kunnen, zou dat mooi zijn. Kennelijk wordt de zeer penibele financiële situatie van Voor-

schoten vergeten. We moeten dus alle creatieve middelen bedenken om uit deze situatie te 

komen en om een sluitende begroting of zelfs een overschot op de begroting te krijgen. 

 

De heer MaassenMaassenMaassenMaassen (SP): Ik kan uit deze woorden slechts afleiden dat de heer In 't Veen alle 

creatieve ideeën wil gebruiken om uit de slechte financiële situatie van Voorschoten te ko-

men en dat hij daar kennelijk ook belastingverhoging onder verstaat; dat zijn echter woor-

den voor mijn rekening. 

 

De heer MiddelburgMiddelburgMiddelburgMiddelburg (PvdA): Hoewel wij ons er zeer van bewust zijn dat dit niet de makkelijk-

ste financiële tijden zijn voor deze gemeente, is het voor mijn fractie nieuws dat wij in een 

zeer penibele financiële situatie zouden zitten. Dat horen wij met enige schrik. We hopen, als 
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dat echt waar is, dat we dat eerst van het college horen en niet van een collega-raadsfractie. 

Ik hoop dus dat dit wederom een geval is van elkaar verkeerd begrijpen. 

 

De heer In 't VeenIn 't VeenIn 't VeenIn 't Veen (VVD): Bij dat laatste wil ik mij aansluiten: dat is inderdaad verkeerd be-

grepen. Dat neemt niet weg dat wij altijd goed kunnen zoeken naar creatieve middelen. Een 

belastingverhoging lijkt mij daar niet onder te vallen. 

 

Wethouder NieuwenhuizenNieuwenhuizenNieuwenhuizenNieuwenhuizen: Voorzitter. Ik hecht eraan om het nog even met de raad te heb-

ben over de acht uur en de financiële dekking. De benodigde extra €12.000 zal straks inder-

daad in het subsidieplan moeten worden opgevangen. Daar zit dus nog wel een wrijving: 

waar gaat dat dan gebeuren? Voor 2015 is de dekking aangegeven in het voorstel. Voor 

2016 moet op een gegeven moment naar het totale plaatje worden gekeken. Wij vinden het 

echt van belang om te kijken naar het hele veld. 

 

Ik wil een aanvulling maken met betrekking tot de oude voorstellen. Het vorige college heeft 

destijds de sociaal raadslieden ingesteld, op verzoek van de raad. Dat begon destijds met 

vier uur. Dat is tussentijds verhoogd naar acht uur. Daarna is er een discussie geweest over 

continuering van die acht uur. Dat wil ik even scherp hebben, want volgens mij zijn wij des-

tijds begonnen met het instellen van de sociaal raadslieden. 

 

De heer MiddelburgMiddelburgMiddelburgMiddelburg (PvdA): Ik hoor zojuist een discussie aan over creatief omgaan met fi-

nanciën. Het volgende moment hoor ik het college, als ik het goed begrijp, uitspreken dat 

als de raad nu een besluit neemt waarvoor voor de begroting van 2016 en verder structureel 

€12.000 nodig is, nu al bekend is dat dat alleen uit het subsidieplan kan komen. Dan vraag 

ik mij af hoe het zit met de creativiteit van het college, want volgens mij heeft het college 

nog een jaar de tijd om de begroting voor 2016 op te stellen. Als het college dan alleen kan 

bedenken dat dit uit het subsidieplan wordt geplukt … Nou ja, ik geef daar geen kwalificatie 

van, maar ik verbaas mij daar wel over. 

 

Wethouder NieuwenhuizenNieuwenhuizenNieuwenhuizenNieuwenhuizen: Volgens mij staat in het voorstel heel duidelijk dat we de sociaal 

raadslieden als instituut willen overhevelen naar het subsidieplan en naar de discussie daar-

over. Natuurlijk hoort daar tegen die tijd een discussie bij over de bijbehorende budgetten, 

maar ik geef nu aan dat we met de €20.000 die in het voorstel staat, nog €12.000 tekortko-

men. 

 

De heer RaschRaschRaschRasch (ONS Voorschoten): Voor alle duidelijkheid: als ons amendement wordt aan-

genomen, zal niet €20.000 aan de pot voor subsidies worden toegevoegd, maar een toerei-

kend bedrag om de acht uur te borgen. Dat is de strekking van het amendement. Het kan 

niet zo zijn dat wij er nu €20.000 in stoppen en dat we, als we €30.000 of €35.000 nodig 

hebben, die €10.000 of €15.000 weghalen bij de peuterspeelzalen, de kinderdagverblijven 

of weet ik veel waarvandaan. Dat gaat dan niet gebeuren, want dat is niet de strekking van 

ons voorstel. Laat dat voor iedereen duidelijk zijn: als wij het hebben over een structurele 

borging van acht uur, hebben we die vóórdat die in de pot wordt gestopt. 
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De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: De wethouder is klaar met haar termijn. 

 

De heer ZoetemelkZoetemelkZoetemelkZoetemelk (CDA): Voorzitter, ik heb behoefte aan een schorsing van vijf minuten 

voor overleg. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Akkoord. Ik zou het wel fijn vinden als we proberen om de vergadering voor 

23.00 uur af te ronden. 

 

De vergadering wordt enige tijd geschorst. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: De CDA-fractie had om de schorsing gevraagd en krijgt dus als eerste het 

woord. 

 

De heer PrangPrangPrangPrang (CDA): Voorzitter. De CDA-fractie zal het amendement van ONS Voorschoten 

niet steunen, maar wij vragen de wethouder of zij kan toezeggen dat het onderwerp van de 

sociaal raadslieden volgend jaar rond deze tijd weer wordt geagendeerd. Volgens ons is er 

dan immers meer duidelijkheid over de situatie in Voorschoten. Als de motie van de VVD en 

het CDA wordt aangenomen, hebben we dan ook zicht op de mogelijkheden voor samenwer-

king met andere organisaties. Er is dan ook meer duidelijkheid over de economische situatie. 

Ik bedoel daarmee niet zozeer de economische situatie van de gemeente - hoewel die na-

tuurlijk ook meespeelt - maar ook de conjunctuur. Dan hebben we dus zicht op de omvang 

van de behoefte op dat moment aan de sociaal raadslieden. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Ik kijk even naar de fractie van ONS Voorschoten. Heeft het betoog van de 

heer Prang effect op het ingediende amendement? 

 

De heer RaschRaschRaschRasch (ONS Voorschoten): Nee, wij denken dat het goed is om nu naar de mening 

van de raad te vragen. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Uitstekend. 

 

Amendement 100179 wordt bij handopsteken verworpen, waarbij de voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter constateert 

dat de fracties van ONS Voorschoten, GroenLinks, de PvdA en de SP ervoor hebben gestemd. 

 

Het voorstel wordt met algemene stemmen aangenomen. 

 

Motie 100180 wordt bij handopsteken aangenomen, waarbij de voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter constateert dat de 

fracties van de VVD, het CDA en D66 ervoor hebben gestemd. 

 

11 (hervatting).11 (hervatting).11 (hervatting).11 (hervatting).    Gemeenschappelijke regeling inkoopbureau H10 (inkoop jeGemeenschappelijke regeling inkoopbureau H10 (inkoop jeGemeenschappelijke regeling inkoopbureau H10 (inkoop jeGemeenschappelijke regeling inkoopbureau H10 (inkoop jeugdzorg ugdzorg ugdzorg ugdzorg 

sociaal domein) (raadsregistratisociaal domein) (raadsregistratisociaal domein) (raadsregistratisociaal domein) (raadsregistratieeeenummer nummer nummer nummer 3942394239423942).).).). 
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De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Er was de juridische vraag van het al dan niet samenvallen van het AB en het 

DB. Daarover is informatie ingewonnen. 

 

Wethouder BremerBremerBremerBremer: Voorzitter. Ik begin met de opmerking dat wat er staat, klopt. Het was 

echter handiger geweest als daar een toelichting bij had gestaan, want wat is het geval? Het 

AB is het DB; zij bestaan uit dezelfde leden. Waarom is dat gedaan? We zitten nu in een 

voorlopige situatie. Straks wordt er een gemeenschappelijke regeling bedrijfsvoering vastge-

steld. Het is de bedoeling dat dat één bestuurslaag is, het bestuur. Om daartoe te komen, 

vereist de huidige situatie een tweelaagse bestuurssituatie, dus met een AB en een DB. Het 

voorstel ligt nu bij de Eerste Kamer. Zodra de Eerste Kamer daarmee akkoord is gegaan, 

gaan we dus naar een eenlaags bestuur, het bestuur. Vandaar dat wij nu hebben gekozen 

voor deze constructie. Het was handig geweest als daar een bijsluiter bij had gezeten, zodat 

we allemaal hadden begrepen hoe dit zit. Wanneer de Eerste Kamer haar besluiten heeft ge-

nomen, komen we dus terug naar de raad om deze gemeenschappelijke regeling opnieuw 

vast te stellen in de nieuwe situatie. 

 

Mevrouw OkmaOkmaOkmaOkma (D66): In de stukken staat dat het college dan besluit. U komt dan dus niet 

terug naar de raad. 

 

Wethouder BremerBremerBremerBremer: Ik kom terug naar de raad. Op het moment dat de Eerste Kamer een be-

sluit heeft genomen, moet de gemeenschappelijke regeling opnieuw worden ingericht en 

kom ik terug naar de raad. Dat is een toezegging. 

 

Mevrouw OkmaOkmaOkmaOkma (D66): Dat is helder. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Die toezegging is gedaan. 

 

Mevrouw LamersLamersLamersLamers (GroenLinks): Bedankt voor het antwoord en voor de toezegging. Dit ver-

heldert wel iets, maar het is een complexe regeling. De bestuurlijke tafel, dus de portefeuil-

lehoudersoverleggen, zijn dus geen AB. Het AB bestaat uit de drie mensen die geclusterd 

vanuit de gemeenten worden gekozen. Wij moeten ons als raad dus beraden op de vraag hoe 

wij onze invloed eventueel willen doen gelden. Dat gaat immers niet via het IB, maar via de 

portefeuillehoudersoverleggen. Zo heb ik het begrepen. 

 

Wethouder BremerBremerBremerBremer: Ja, uit de bestuurstafel, waar elke wethouder van elke gemeente in zit, 

wordt een persoon gekozen, zoals u dat schetst. Wij zullen terugkomen bij de raad over de 

invulling daarvan. Ja, dat is correct verwoord. 

 

De heer MiddelburgMiddelburgMiddelburgMiddelburg (PvdA): Ik heb een procedureel vraagje over de vergadering. We hebben 

zojuist de tweede termijn opgeschort om op dit antwoord te wachten. Ik heb een ander punt 

voor de tweede termijn. Komt die tweede termijn nog? 
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De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: We zaten in de tweede termijn. Ik denk dat het goed is om het punt van de 

bestuurssamenstelling helder te krijgen. Mevrouw Okma heeft daar nog een vraag over. 

 

Mevrouw OkmaOkmaOkmaOkma (D66): Hoor ik de wethouder zeggen dat de bestuurstafel met die tien wet-

houders/portefeuillehouders niet de opdrachtgever is, maar dat het AB, dat hetzelfde is als 

het DB, de opdrachtgever is? 

 

Wethouder BremerBremerBremerBremer: Dat laatste klopt: in deze tijdelijke constructie is het AB het DB, totdat de 

Eerste Kamer heeft besloten en we dus verder kunnen met één bestuurslaag, het bestuur. De 

bestuurstafel is een andere vorm. Daar zitten de wethouders in. Zij worden gevoed door de 

raden om het beleid, het budget et cetera vast te stellen. Zij geven het AB/DB dus de op-

dracht om te doen wat er gezegd wordt. Het AB/DB voert dus uit. 

 

Mevrouw OkmaOkmaOkmaOkma (D66): De bestuurstafel voert dus niet uit, maar geeft de opdracht. Het AB en 

het DB voeren uit. Dat is uw punt. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Formeel is het natuurlijk zo dat de bestuurstafel materieel praat over een aan-

tal zaken. Men kan daar consensus bereiken, maar de bestuurstafel heeft volgens mij geen 

formele besluitvormingspositie. Uiteindelijk kunnen het AB en het DB dus beslissingen ne-

men, maar zij worden, zoals de wethouder zei, gevoed door de bestuurlijke tafel. Het is een 

wat bijzondere constructie, maar dat houdt ons allemaal scherp. 

 

Mevrouw OkmaOkmaOkmaOkma (D66): Wij willen graag een schorsing. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Oké. Daarna ronden we dit punt af en dan gaan we daarna meer integraal nog 

even door met de tweede termijn. 

 

De vergadering wordt enige tijd geschorst. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Het woord is aan de fractie van D66, die om de schorsing had gevraagd. 

 

Mevrouw OkmaOkmaOkmaOkma (D66): Voorzitter. We hebben het gehad over de fiets. Het gaat ons bij de 

inkoopconstructie eigenlijk om de inhoud van de fietstas: wat gaat er in die boodschappen-

tas en is dat van goede kwaliteit? We dachten met de antwoorden op onze technische vragen 

gerustgesteld te zijn, omdat onze wethouder in behoorlijke mate invloed zou hebben op wat 

er in die inkoopconstructie gebeurt. Nu hebben we gehoord dat we daar eigenlijk consensus 

moeten nastreven en weinig in te brengen hebben. We vinden het bezwaarlijk dat het juri-

disch niet in orde lijkt te zijn en dat wij als raad geen goede grip kunnen hebben op wat er 

wordt ingekocht en wat er wordt gedaan. We begrijpen dat dit een tijdelijke situatie is, maar 

dit is voor ons een groot probleem. Daarom hechten we er zeer aan dat het amendement van 

GroenLinks en de SP wordt aangenomen als voorwaarde voor wat meer grip op de situatie. 
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Ik heb nog een punt; dit is immers de tweede termijn. Het gaat om de ramingen van de 

jeugdzorg en hoe wij ervoor staan. Als er door overheveling van Holland Rijnland naar Haag-

landen een ramingsverschil is van 6,5 ton, staan we toch een beetje raar te kijken: hoe kan 

dat nou? Dat is immers heel fors. Het is allemaal voorzichtig en het zijn allemaal ramingen, 

maar er moet toch een verklaring zijn? Je gaat toch niet ineens veel minder kinderen helpen? 

Dat blijft in onze ogen heel veel geld. Het zal ongetwijfeld om een behoorlijk aantal kinderen 

gaan. Is er ergens een andere manier van rekenen of zo? Daar horen we graag nog iets over. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Ik denk dat het punt van het bestuur en invloed genoegzaam is besproken en 

dat daar straks mede over kan worden besloten. We waren bezig in de tweede termijn. Ik heb 

begrepen dat een enkeling nog gebruik wil maken van een beperkte tweede termijn. 

 

Mevrouw LamersLamersLamersLamers (GroenLinks): Voorzitter. De discussie die nu heeft plaatsgevonden, toont 

aan hoe ontzettend belangrijk het is dat de raad goed geïnformeerd is en zich goed kan 

voorbereiden op besprekingen. Dit bevestigt wat ons betreft de noodzaak van het amende-

ment. Wij zullen instemmen met het inkoopbureau, ook om geen grote problemen voor de 

jeugd te laten ontstaan, maar we zijn het volledig eens met de door D66 geuite kritiek met 

betrekking tot de invloed die de raad kan gaan uitoefenen. Die kanttekening willen wij hier-

bij maken. Wij zijn hier absoluut niet blij mee. Het amendement is voor ons heel belangrijk 

voor de acceptatie van dit voorstel. 

 

De heer PrangPrangPrangPrang (CDA): Voorzitter. Wilt u ook meteen een reactie op het amendement of alleen 

de tweede termijn? 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Doet u het maar in één keer. 

 

De heer PrangPrangPrangPrang (CDA): Dan begin ik met mijn tweede termijn. Ik heb de wethouder gevraagd 

of wij het uitvoeringsprogramma toegestuurd krijgen als in de nabije toekomst andere vor-

men van zorg via dit inkoopbureau worden ingekocht. 

 

Over het amendement heb ik eerder gezegd dat de CDA-fractie daar niet mee wilde instem-

men, maar de CDA-fractie heeft zich ervan laten overtuigen dat het in deze tijdelijke situatie 

en met de tijdelijke regeling extra zinvol en belangrijk is dat we goed geïnformeerd zijn. 

Daarom willen wij instemmen met het amendement op voorwaarde dat het woordje "volle-

dig" weggehaald wordt. Anders wordt het wel heel zwaar, maar de discussie die we daarover 

hebben gehad, zal ik niet herhalen. Op voorwaarde dat het woordje "volledig" wordt wegge-

haald uit amendement 100177, stemt de CDA-fractie daar dus mee in. 

 

De heer In 't VeenIn 't VeenIn 't VeenIn 't Veen (VVD): Voorzitter. Hoewel wij van oordeel blijven dat het amendement 

overbodig is, zullen wij daar verder geen woorden aan besteden. Wij sluiten ons aan bij het 

voorstel van de heer Prang van de CDA-fractie. Wij kunnen dus instemmen met het amen-

dement op voorwaarde dat het woordje "volledig" wordt geschrapt. 
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De heer MaassenMaassenMaassenMaassen (SP): Voorzitter. De strekking van het amendement was om aan te geven 

dat we hier nu te maken hebben met een soort gemeenschappelijke regeling, maar dan een-

tje waarin de AB/DB-constructie zoals we die kennen, niet bestaat. Wij hebben het amende-

ment opgesteld in een poging om de raad grip te geven op de ontwikkelingen. Het was ons 

in de eerste termijn al opgevallen dat het woordje "volledig" daarin eigenlijk meer afleiding 

veroorzaakte dan dat het goed deed. Dat woordje zorgde eigenlijk alleen voor meer verwar-

ring. Vandaar dat wij geen enkel probleem hebben met het voorstel van het CDA en de VVD 

om het woordje "volledig" te schrappen en het amendement te wijzigen. Dat zeg ik mede 

namens mevrouw Lamers. Wat mij betreft, is er nu dus sprake van een gewijzigd amende-

ment waaruit het woordje "volledig" is geschrapt. 

 

De heer MiddelburgMiddelburgMiddelburgMiddelburg (PvdA): Voorzitter. Ik zei eerder dat ik wilde dat ik een amendement van 

ONS Voorschoten had bedacht, maar ik moet eerlijk zeggen dat ik zou willen dat ik de con-

structie "AB = DB" had bedacht. Ik vind dat namelijk een heel mooie hypermonistische con-

structie. Daar heb ik een bepaalde waardering voor. 

 

Het is mooi dat het woordje "volledig" weg is uit het amendement. Ik ga nu, heel volledig, 

enigszins de liefde bedrijven met mieren, want wat mij betreft zouden ook de woorden "over 

ieder besluit dat het AB zal nemen" moeten worden vervangen door "over relevante besluiten 

die het AB zal nemen". Als dit ook besluiten betreft die Voorschoten niet eens raken, zou dit 

immers ook een stroom informatie worden. Ik hecht hieraan, mede omdat het college zojuist 

in zijn termijn zei dat alle notulen naar de raad kunnen, dat vergaderingen kunnen worden 

bijgewoond en dat wij, als wij willen, alles mogen weten. Dat is mooi en aardig, maar ik in-

terpreteer dit amendement zo dat wij als raad informatie krijgen waarmee wij iets kunnen. 

Dan bedoel ik dat wij gefilterde en geannoteerde informatie krijgen, conform de portefeuil-

lehoudersoverleggen. Het laatste wat wij moeten willen, is dat wij een bak informatie over 

ons uitgestort krijgen waarna wij zelf de krenten uit de pap moeten pikken. De ene fractie - 

dat ben ik dan - mikt dat gewoon in de allesbrander, terwijl de andere fractie - ik zal niet 

zeggen welke - op pagina 137, subparagraaf 8b zoekt naar een komma die verkeerd staat. 

Dat moeten we voorkomen. Als ik dit amendement zo mag interpreteren dat we het college 

verzoeken om de raad geannoteerde en gefilterde informatie te verstrekken, zal ik het 

amendement van harte steunen. 

 

De heer MaassenMaassenMaassenMaassen (SP): Een korte reactie daarop namens de indieners: ik denk dat de heer 

Middelburg namens de PvdA met betrekking tot de intentie van het amendement de spijker 

op de kop heeft geslagen. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: We praten dus over een in die zin gewijzigd amendement dat het woordje 

"volledig" is weggevallen. Het woordje "ieder" blijft staan, met de toevoeging dat … 

 

De heer MaassenMaassenMaassenMaassen (SP): We zouden de tekst op dat punt willen handhaven, met de interpreta-

tie die daaraan is gegeven. 
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De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Akkoord, dat is helder. 

 

De heer RaschRaschRaschRasch (ONS Voorschoten): Voorzitter. Het amendement is gewijzigd. In eerste in-

stantie voelden wij geen enkele aandrang om het amendement te steunen, want wij vonden 

dat het veel te ver ging in het op de stoel van de bestuurder gaan zitten. We hebben het ge-

voel dat de angel er nu uit is. Daarom kunnen wij het amendement steunen. 

 

Wethouder BremerBremerBremerBremer: Voorzitter. Ik wil reageren op de opmerking van mevrouw Okma. De 

constructie van het AB en het DB is wellicht heel onhandig geformuleerd en gekozen, maar 

dat doet niets af aan hoe de raad invloed blijft uitoefenen. Mevrouw Okma zei dat zij voelt 

hoe ook die invloed hiermee wegloopt, maar alles wat ik daarover heb gezegd, blijft natuur-

lijk staan. Dat heeft niets met die constructie te maken. Dat punt wilde ik even wegnemen. 

 

Volgens mij heb ik zowel in de commissie als vanavond in de raad al toegezegd dat de raad 

van mij alles krijgt. Wat mij betreft, is het amendement dus overbodig, maar als het nodig 

wordt gevonden om het amendement in stemming te brengen, vind ik dat prima. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Wethouder, het punt is volgens mij dat de raad niet alles wil hebben. Dat is 

het probleem! We hebben de beraadslaging afgerond en gaan over tot de besluitvorming. 

 

Het gewijzigde amendement wordt zonder stemming aangenomen. 

 

Het na amendering gewijzigde voorstel wordt zonder stemming aangenomen. 

 

13.1.13.1.13.1.13.1.    Motie van de VVDMotie van de VVDMotie van de VVDMotie van de VVD----fractie over de Vlietwijk.fractie over de Vlietwijk.fractie over de Vlietwijk.fractie over de Vlietwijk.    

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Er zijn nog twee moties over andere onderwerpen. Ik vraag de heer Van den 

Dool om een korte toelichting te geven op zijn motie. Ik weet inmiddels dat hij op dat punt 

ook een procedurevoorstel heeft. 

 

De heer Van den DoolVan den DoolVan den DoolVan den Dool (VVD): Voorzitter. Dat klopt. Gelet op het tijdstip maar ook op de in-

houd van de motie over de Vlietwijk, lijkt het mij verstandig en verzoek ik daarom om de 

motie door te schuiven naar de eerstkomende vergadering van de commissie WRG, zodat we 

het dan rustig met elkaar daarover kunnen hebben. Zowel de motie als het doorschuiven 

ervan betekent niet dat ook het project moet worden doorgeschoven; dat mag gewoon hard 

doorgaan. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Het lijkt mij dat dit voorstel de kwaliteit van de besluitvorming ten goede 

komt. Dat is altijd verstandig. Dank dus daarvoor. 

 

13.2.13.2.13.2.13.2.    Motie van de fractieMotie van de fractieMotie van de fractieMotie van de fractiessss    van GroenLinksvan GroenLinksvan GroenLinksvan GroenLinks, PvdA en D66 , PvdA en D66 , PvdA en D66 , PvdA en D66 over stresstest socover stresstest socover stresstest socover stresstest sociiiiaal domein.aal domein.aal domein.aal domein.    

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Mevrouw Lamers, wilt u de motie nog in een halve minuut toelichten? 
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Mevrouw LamersLamersLamersLamers (GroenLinks): Voorzitter. We staan nu 92 dagen voor de invoering van het 

nieuwe jeugdstelsel. Er wordt keihard gewerkt door ambtenaren, wethouders, betrokkenen 

uit de praktijk, organisaties en raadsleden. Dit is een heel belangrijke fundamentele wijzi-

ging van een kaliber dat zich de afgelopen paar honderd jaar op dit terrein niet heeft voor-

gedaan. De Vereniging Nederlandse Gemeenten ziet dit en biedt gemeenten een stresstest 

aan voor de jeugdzorg. In één dag zullen praktijkgevallen worden voorgelegd. Gemeenten 

wordt gevraagd om €5.400 te betalen als tegemoetkoming. Inschrijving kan tot 15 oktober. 

Dit is een uitstekende manier om te kijken of er nog verbeterpunten zijn in de organisatie. 

Dat is ook in het belang van de raad. Het is goed als zelfcheck. Zo noemt de VNG het ook: 

het is een zelfcheck, heel professioneel. Dat gebeurt op veel werkvloeren: bekijken of er nog 

verbeterpunten zijn. Dit is ook van belang voor de gemeenteraad. De raad is immers het 

hoogste orgaan in het gemeentebestuur en zal worden aangesproken als het misgaat. Er 

moet €5.400 worden betaald, maar op het totale budget van de jeugdzorg is dat niet veel, 

zeker als er sprake is van een ramingsoverschot, dat ook weer is gevonden in de antwoorden 

op de vragen van D66; dat toont de kwaliteit van die vragen aan. Dat zal dus wel gevonden 

worden als de wil er is. Die wil is er in elk geval bij betrokkenen uit het veld. Dat zien we en 

daar hebben we een brief over ontvangen. Twintig zorgverleners uit Voorschoten hebben het 

college gevraagd om deze stresstest uit te voeren. Je kunt dus verwachten dat zij alle mede-

werking zullen verlenen. Dit is het juiste moment om de test te doen. Er wordt keihard ge-

werkt; alle respect daarvoor. Zo'n test kan een hulpmiddel zijn dat kan voorkomen dat in alle 

drukte zaken over het hoofd worden gezien. Laten wij als raad de verantwoordelijkheid ne-

men om zo'n check in te bouwen. Nu is droogzwemmen nog mogelijk, maar na 1 januari is 

het voor het echie en zitten we in een heel andere situatie. Laten we dit nu dus doen. Daar-

om dient GroenLinks samen met D66 en de PvdA een motie in om het college ertoe op te 

roepen om deze stresstest uit te laten voeren. Wij hopen de andere fracties te hebben over-

tuigd, zodat zij deze motie zullen steunen. De motie luidt: 

 

"Motie 100176. 

 

De raad van de gemeente Voorschoten, in vergadering bijeen d.d. 1 oktober 2014, 

 

van oordeel dat: 

 

- de gemeente voor een grote uitdaging staat, namelijk de decentralisatie van de 

jeugdzorg; 

- het van groot belang is dat deze goed verloopt voor de betrokkenen; 

- een zorgvuldige voorbereiding hierop van groot belang is; 

- een test voor de transitie bij uitstek geschikt is om hiaten in de voorbereiding op te 

sporen; 

- de belangenbehartiger van de gemeenten, de VNG, door Deloitte een dergelijke 

stresstest heeft laten ontwikkelen en deze nu dringend aanbeveelt; 
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- een dringende wens hiertoe van deskundigen uit het veld serieus genomen dient te 

worden; 

 

verzoekt het college: 

 

- zich zo spoedig mogelijk en in ieder geval voor 15 oktober in te schrijven voor de 

stresstest van de VNG; 

- deze volledig uit toe voeren; 

- dekking à €5.400,- hiervoor te zoeken in de lopende begroting, 

 

en gaat over tot de orde van de dag." 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Ik denk dat het voor de efficiëntie het best is als er eerst een reactie wordt 

gegeven door het college. Daarna kunnen we, indien noodzakelijk, een rondje maken. 

 

Wethouder BremerBremerBremerBremer: Voorzitter. Het is een goed voorstel van de VNG, maar wat ons betreft, 

komt het op een verkeerd moment. Op dit moment zijn, zoals mevrouw Lamers zelf aangaf, 

al onze ambtenaren druk bezig om alles wat moet gebeuren, te laten gebeuren en te organi-

seren. Als we op dit moment een stresstest laten uitvoeren, kan ik de uitkomst daarvan al op 

een briefje geven: wij zijn er nog niet klaar voor. Dat klopt. We hebben nog drie maanden te 

gaan en we zijn druk bezig. Ik acht de stresstest in die zin wel relevant, maar dan graag na 1 

januari, dus op het moment dat we volledig gereed zijn. Dan, kort na de invoering, is het 

relevant om een stresstest te doen zoals die nu voorligt en een thermometer erin te stoppen 

om na te gaan waar we staan en of we de goede dingen doen. In principe verandert er vol-

gend jaar immers niets. Iedereen die nu zorg krijgt, behoudt die zorg. Ik zou dus zeggen: 

laten we de stresstest opschorten naar het nieuwe jaar en laten we het ambtenarenapparaat, 

dat al zijn uren nodig heeft om de nieuwe zorgwet zo goed mogelijk in te vullen, nu niet 

extra belasten. Je zou daarmee een vertekend beeld krijgen dat een verkeerd signaal zou 

geven aan de mensen die nu zorg krijgen en dat onrust zou kunnen veroorzaken. Dat is ze-

ker niet relevant en is niet op zijn plek. Mijn advies zou dus zijn: stel dit uit tot na 1 januari. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Het is niet de gewoonte om uitvoerig te debatteren over een motie die is inge-

diend buiten de orde van de vergadering, maar ik maak nu toch even een rondje langs de 

fracties, waarna we tot de besluitvorming kunnen overgaan. 

 

De heer RaschRaschRaschRasch (ONS Voorschoten): Voorzitter. Toen de VNG op 20 juni deze stresstest be-

kendmaakte, lag er een programma voor waarin geschetst werd hoe de stresstest uitgevoerd 

zou worden. Er zouden drie casussen van zorgvragers in het sociaal domein, door de VNG 

"drie wandelingen" genoemd, worden nagebootst. Op 20 juni was dat nog niet bekend. Er 

werd onderzocht en er werd een traject uitgezet. Inmiddels zijn we zover dat de stresstest 

bestaat. Wat moet ik mij voorstellen bij zo'n stresstest? Ik kan mij daar heel veel bij voorstel-

len en ik ken ze uit andere domeinen, bijvoorbeeld uit de veiligheidsregio's, waar regelmatig 

stresstests worden gedaan. Die heten daar niet zo; die heten "simulatieoefeningen" voor cri-
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ses, maar die zijn precies hetzelfde. Waarschijnlijk neemt u, voorzitter, daar zelf ook aan 

deel. We kennen dit ook in de medische sector en in diverse andere sectoren. Het grote ver-

schil tussen die stresstests, waarvan bewezen is dat zij nuttig zijn, en de stresstest die hier 

wordt voorgesteld, is dat die stresstests worden uitgevoerd op bestaande, ingeregelde orga-

nisaties. Daarbij wordt bekeken of die organisaties intern goed communiceren, of de lijnen 

goed lopen, of de logistiek in orde is, et cetera. Wij staan nu voor een gefantaseerde werke-

lijkheid: wij zouden een stresstest toepassen op een nog niet bestaande werkelijkheid, waar-

bij wordt bekeken of er goed gefantaseerd wordt. Dat lijkt mij heel interessant, maar laten 

we dat alsjeblieft in onze vakantie gaan doen. Het is niet nuttig en niet zinnig. Ik denk dat 

het contraproductief zou zijn, gelet op het beslag dat dit op de ambtelijke organisatie zou 

leggen. Het is één dag aanwezigheid, maar hoeveel personen moeten er aanwezig zijn? Toch 

zeker een stuk of tien. En dan is er ook nog de voorbereiding. Er zullen dagen van voorbe-

reiding aan vooraf moeten gaan. Als je dat kapitaliseert … Hoeveel mensdagen kunnen wij 

missen in dit traject voordat wij op 1 januari aan de slag gaan? Het lijkt mij een fantastisch 

middel over twee of drie jaar, wanneer de organisatie ingeregeld is. Nu berokkent dit echter 

meer kwaad dan goed. Ik zou dit absoluut afraden. Ik kan verklappen dat ik commercieel 

gezien ook in dit soort trajecten zit en dat daar veel geld mee te verdienen valt, maar ik raad 

dit iedereen af. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Ik ga door met het rondje, hopelijk in alle bondigheid. 

 

Mevrouw LamersLamersLamersLamers (GroenLinks): De heer Rasch schetst het beeld van "een fantasiewerkelijk-

heid", maar ik hoop niet dat hij er gelijk in heeft dat dat nu gaande is in het ambtelijk appa-

raat. Kwaliteit is heel belangrijk. Maak ruimte om die kwaliteit in te bouwen. Het kan, het is 

een keuze van de raad en de raad zal worden aangesproken, want die heeft de controleren-

de, volksvertegenwoordigende taak. En deze wens komt uit het veld, dat zijn tijd echt niet 

gaat verdoen aan een test waarvan men het nut zelf niet inziet. Het veld wil dit zelf heel 

graag en wil alle medewerking verlenen. 

 

De heer PrangPrangPrangPrang (CDA): Voorzitter. De CDA-fractie is wel voorstander van een stresstest, maar 

niet op dit moment. De redenen zijn zowel door de wethouder als door de fractie van ONS 

Voorschoten aangegeven. De CDA-fractie sluit zich aan bij het voorstel van de wethouder 

om een stresstest te doen wanneer wij de nieuwe situatie hebben en dus daadwerkelijk naar 

iets kunnen kijken. 

 

Mevrouw OkmaOkmaOkmaOkma (D66): Voorzitter. D66 is niet zo pessimistisch als de ambtenaren die in het 

dagblad Trouw aangaven dat zij vrezen voor chaos, een stroeve overgang of iets wat daar-

tussen zit. Ik denk dat die angst van die ambtenaren voor chaos misschien meer zegt over 

hun betrokkenheid en het feit dat zij geneigd zijn om dingen heel grondig voor te bereiden. 

Nu staat alles natuurlijk onder druk en de trein rijdt al. Ik geloof ook niet dat de ambtenaren 

in Voorschoten zo pessimistisch zijn. Ik heb vandaag nog ambtenaren gezien bij het Cen-

trum voor Jeugd en Gezin. Ook zij zeiden: "Nou, we hopen dat het goed gaat." Iemand zei 

dat spontaan en meer mensen keken elkaar bedenkelijk aan, want de wethouder zei dat we 
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nu bijna klaar zijn. We zijn overigens heel blij met de opening van het CJG en we feliciteren 

de wethouder daarmee, want het ziet er heel goed uit. 

 

Toevallig heb ik vanuit mijn werk gesproken met iemand van het Bureau Jeugdzorg, hoog in 

de boom. Die zei dat gemeenten bezig zijn met bedrijfsvoering: waar stuur ik mijn factuur 

heen en hoe koop ik dingen in? Gemeenten zijn niet bezig met vragen zoals: wat is het pro-

bleem van het kind, hoe wordt het probleem overgenomen en wat staat ons te doen? Geluk-

kig is onze gemeente bezig met die pilots, maar het zou zomaar kunnen dat ook hier geldt 

dat je, als je in de praktijk gaat oefenen, nog heel veel kunt leren. Leerpunten kun je beter 

nu oppakken dan wanneer je al bezig bent. Better safe than sorry, zeggen we dan. We kun-

nen natuurlijk wel testen hoe goed we er nu voor staan. Ik vind het vrij onschuldig om dat nu 

te doen. Ik denk ook helemaal niet dat het waanzinnig is om dat nu, vooraf, te doen. Hoe 

meer je nu al kunt voorbereiden, hoe beter. Ongetwijfeld leren we op zo'n testdag iets. Elke 

les kan weer iets betekenen voor een kind in een moeilijke situatie. Misschien hebben we iets 

over het hoofd gezien. Dan is het mooi als er daarvoor een vrij betaalbare test is. Ik weet wat 

die consultants vragen. Het verbaast mij overigens dat de heer Rasch niet in zijn eigen pro-

ducten gelooft, maar zoveel geld is het allemaal niet. Het is volgens mij ook leuk om met 

serious gaming - want dat is het - iets te ontdekken. Voor ambtenaren is dat misschien even 

een variatie in toch al heel veel drukke dagen. Wij zijn dus absoluut voor een stresstest. 

 

De heer RaschRaschRaschRasch (ONS Voorschoten): Als u suggereert dat ik niet in mijn eigen producten ge-

loof, vrees ik dat u zich ernstig vergist. Ik geloof heilig in die producten. Het gaat erom dat 

je de goede producten op de goede momenten en in de goede situaties moet toepassen. Een 

verkeerd product op een verkeerd moment werkt averechts. Dat is wat ik naar voren breng. 

 

De heer In 't VeenIn 't VeenIn 't VeenIn 't Veen (VVD): Voorzitter. Het verhaal van de heer Rasch klinkt overtuigend. Daar 

sluiten wij ons bij aan. Ik voeg daar zelfs nog aan toe dat er volgens mij op dit moment aan 

alle kanten uitgebreide onderzoeken worden gedaan naar de stand van zaken bij de ge-

meenten. Zelfs staatssecretaris Van Rijn heeft uitnodigingen gestuurd naar de wethouders 

van de 400 gemeenten, die in groepjes van 15 met elkaar in overleg gaan om ervaringen en 

ideeën uit te wisselen over hoe het verder gaat. Gelet op de stress die er op dit moment best 

zou kunnen zijn om alles voor elkaar te krijgen, denk ik dat je de ambtenaren nu niet moet 

belasten met een stresstest. Laten we daar dus verre van blijven. Als er aanleiding voor is, 

laten we dan in de loop van volgend jaar eens bekijken of een evaluatie nodig is. 

 

De heer MiddelburgMiddelburgMiddelburgMiddelburg (PvdA): Voorzitter. Ik ga ervan uit dat wij als gemeente zo goed op koers 

liggen en dat onze ambtenaren van een zodanige kwaliteit zijn dat zij niet ongelofelijk in de 

stress schieten van een stresstest en dat er ook niet allerlei problemen ontstaan in de plan-

ning en de uitvoering van het werk als we nu een stresstest toevoegen. Als dat zou zijn, zou 

een niet eens zo heel grote maar milde griepepidemie er ook al voor zorgen dat we de dead-

lines niet halen. Dat zou er blijk van geven dat een en ander bestuurlijk onverantwoord ge-

pland is. Aan die conclusie wil ik mij niet wagen. Ik heb er dus alle vertrouwen in dat er 

ruimte in de planning is voor het toevoegen van een stresstest. 
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De heer Rasch gaf een aantal voorbeelden van waar stresstests op bestaande systemen wor-

den gebruikt. Dat is leuk en aardig. Ik heb zelf in een heel ver en donkergrijs verleden, toen 

ik nog jong was, in de financiële industrie gewerkt. Ik ben daar opgestapt en de hele boel is 

in elkaar gelazerd, maar dat even ter zijde. Het was daar juist gebruikelijk om stresstests op 

nieuwe systemen en nieuwe producten en simulaties van klantgevallen uit te voeren voordat 

je iets daadwerkelijk in de markt zet. Ook in dit geval lijkt dat mij volstrekt logisch, voordat 

je live gaat met je systemen. Laten we eerlijk zijn: de jeugdzorg is toch nog net iets belang-

rijker dan een nieuwe soort beleggingshypotheek. Ik realiseer mij nu dat dit geen argument 

is voor die stresstest, maar toch denk ik dat het belangrijk is om te kijken waar de knelpun-

ten zitten voordat je met echte mensen, echte jeugd en echte kinderen aan de slag gaat. Die 

knelpunten kun je dan immers nog opknappen voordat je daadwerkelijk live gaat en verant-

woording hebt. Je weet dan waar eventuele problemen zitten. Misschien weet je ook dat er 

helemaal geen problemen zijn en dat het allemaal heel erg meevalt. Dan ben je helemaal 

tevreden. Het laatste belangrijke argument voor mij - want ik ben ook een redelijk simpele 

man - is dat deze hele operatie voor een groot deel te maken heeft met het feit dat wij als 

overheid minder vanuit onze ivoren toren willen regelen. Zoals bekend ben ik daar als zeer 

liberaal politicus altijd volledig voor. 

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter: Ik stel vast dat u steeds openhartiger wordt. 

 

De heer MiddelburgMiddelburgMiddelburgMiddelburg (PvdA): Absoluut, voorzitter. En dat is nog voordat we aan de borrel zijn; 

kunt u nagaan. 

 

Ik ben ervoor om bij de 3Decentralisaties echt vertrouwen te geven aan de professionals en 

het werkveld. Wie roepen er nou juist toe op om deze stresstest te doen? De mensen die bij 

ons de jeugdzorg daadwerkelijk vormgeven: de jeugdpsychiaters, de psychologen en andere 

mensen die met de jeugd werken. Zij hebben die brief geschreven en roepen ons hiertoe op. 

Dat moeten we serieus nemen, want het doel van deze operatie was juist om die mensen de 

ruimte te geven. 

 

De vovovovoorzitterorzitterorzitterorzitter: Ik begrijp dat de conclusie is dat u voor de test bent. 

 

De heer MaassenMaassenMaassenMaassen (SP): Voorzitter. Als je het Kanaal over gaat zwemmen, is het verstandig om 

van tevoren getest te hebben of je wel kunt zwemmen. Die metafoor is misschien hierop van 

toepassing. Het is namelijk niet de bedoeling dat je in het water duikt en er midden op zee 

achter komt dat je helemaal niet kunt zwemmen. Dat moet je hier voorkomen. Het voorstel 

van de wethouder zou ertoe kunnen leiden dat we pas wanneer we al op zee zitten, gaan 

testen of we kunnen zwemmen. Dat is te laat. Daarom moet je zo'n stresstest houden voor-

dat de systemen live gaan, zoals dat heet, en dus voordat het allemaal is ingevoerd. Ver-

scheidene sprekers hebben al opgemerkt dat de mensen in het veld, de mensen die dit echt 

moeten gaan uitvoeren en die wij vertrouwen - het middenveld - hierom vragen. Waarom 

zouden wij, in de ivoren toren van de politiek dan zeggen dat dit geen goed idee is? Dat be-
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grijp ik niet. Daarom pleit ik er met klem voor om de stresstest uit te voeren voordat de 

overheveling daadwerkelijk heeft plaatsgevonden en niet pas daarna, want dan is het ge-

woon te laat. 

 

Motie 100176 wordt verwerpen, waarbij de voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter constateert dat de fracties van ONS 

Voorschoten, het CDA en de VVD zich ertegen hebben uitgesproken en dat de fracties van 

GroenLinks, D66, de PvdA en de SP zich ervoor hebben uitgesproken. 

 

14141414....    BeBeBeBekrachtiging geheimhoudingkrachtiging geheimhoudingkrachtiging geheimhoudingkrachtiging geheimhouding.... 

 

Het voorstel wordt zonder beraadslaging en zonder stemming aangenomen. 

 

15151515....    SluitingSluitingSluitingSluiting    

 

De voorzittervoorzittervoorzittervoorzitter sluit om 23.36 uur de vergadering. 

 

 

Vastgesteld in de openbare vergadering van de raad der gemeente Voorschoten, gehouden 

op 6 november 2014. 

 

De griffier,                                                                                       De voorzitter, 


